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A pénzügyminiszter a mai parlamenti ese­
mények után hajlandó az életbiztosításokat

5 százalékra valorizálni
Budapest, február 6. A valorizációs 

javaslat még mindig komoly gondokat 
okoz a kormánynak, mert a hátralevő 
szakaszok, elsősorban azok, amelyek az 
életbiztosítás valorizációjáról szólnak, 
igen erős vitaanyagot tartalmaznak. — 
Sándor Pál mai felszólalása, amely el­
sősorban a javaslat 19. és 20. szakaszát 
és általában az egész életbiztosítási részt 
a legerősebben támadta, mély benyomást 
tett az egységespártra is. Az egységes­
párt ugyanis sok tekintetben elfogadta 
Sándor Pál érvelését, amely szerint az 
életbiztosítás tervezett valorizációja 
egyáltalában nem felel meg az érdekel­
tek kívánalmainak. Lehetetlenség
ugyanis a biztositó társaságokat annyira 
mentesíteni a kötelezettségek alól, mint 
ahogy azt a törvényjavaslat tervezi. Mig 
ugyanis a biztosítótársaságok dijtarta- 
lckaiban levő állampapírok valorizációja 
sok tekintetben megtörtént, addig a 
nagyközönség teljesen tájékozatlanul áll 
a saját életbiztosítási kötvényeinek va­
lorizációjával szemben.

A kormánypárton nagy idegességet és 
nyugtalanságot keltett Sándor Pál be­
széde, amelyet még a kereszténypárt is 
magáévá tett. A pénzügyminiszter, ami­
kor a szavazás eredményét nem látta biz­
tosítva, kisietett az ülésteremből és a fo­
lyosón tárgyalt a párt egyes vezető tag­
jaival. Rögtöni pártértekezletet sürget­
tek egyesek és Almássy László maga in­
tézkedett, hogy a pártot az életbiztosí­
tási szakaszok tárgyalása miatt azonnal 
értekezletre hívják össze a Ház minisz­
tertanácsi termébe.

Félkettőkor ültek össze az egységes­
pártnak a Házban levő tagjai erre a meg­
beszélésre, amelyen Búd János pénzügy- 
miniszter és Pesthy Pál igazságügymi­
niszter is résztvett.

A pénzügyminiszter kifejtette állás­
pontját a halasztó javaslattal szemben. 
Hangoztatta, hogy két hónap múlva sem 
tudnak más javaslattal jönni.

Több felszólalás hangzott el ezután és 
a párt tagjai azt kérték a pénzügymi­
nisztertől, hogy tegyen határozott kije-

lentéseket az életbiztosítás valorizáció­
jának várható mértékére és főleg arra 
vonatkozólag, hogy a biztosító társasá­
gok államkötvényeinek, elsősorban a ha- 
dikölcsönnek valorizációja esetén a biz­
tosítottak is részesedjenek ennek a va­
lorizációnak az előnyeiben.

Az ellenzék azonnali 25 százalékos 
életbiztosítási valorizációt kíván. — A 
pénzügyminiszter erről hallani sem akar, 
ellenben az értekezleten bejelentette azt, 
hogy holnap a Ház ülésén hajlandó nyi­
latkozatot tenni, amelyben leszögezi a 
kormány álláspontját. Eszerint az élet­
biztosítási valorizáció minimuma 5 szá­
zalék, ennyit feltétlenül kapnak a bizto­
sítottak.

Holnapig még gondolkodni fog azon, 
milyen módon kötelezze a biztosító tár­
saságokat arra, hogy ezt az 5 százalékot 
minél hamarabb kifizethessék.

A miniszternek ez a bejelentése meg­
nyugtatta az egységespárti képviselőket 
és ezzel az értekezlet negyedhárom után 
be is fejeződött.

Sándor Fái és Brddy Ernő bátor beszédei után a parla­
ment majdnem leszavazta az életbiztosítások valorizá­

cióját megtagadó törvényjavaslatot

EL
:|őj# azonnal 

1865

Budapest, íelmiár b. 
Z s i tv a y Tibor elnök a képviselőhöz mai 

ülését fél II órakor nyitja meg. Kegycletes 
szavakkal emlékezik meg Szabó Imre szociál­
demokrata képviselő váratlan elhunytáról.

Ezután a Ház áttért a legfontosabb szakasz­
nak,

az életbiztosítások valorizációjának a tár­
gyalására.

Kétly Anna: kérte a Házat, hogy kösse le 
magát az életbiztosítások valorizációja mellett.
Sándor Pál: A javaslaton - úgymond - 

vörös fonálként húzódik végig a kapitalista 
érdekek védelme. Ez a szakasz pedig, amely 
az életbiztosítások valorizációjának megtaga­
dását tartalmazza,

a legcsunyább és legvlsszataszitóbb vo- 
"ása a kapitalizmus túlságos támogatásá­

nak.
A kapitalizmusnak magának kell csökken- 

'enie az iránta megnyilvánuló gyűlöletet. Én 
’diát a kapitalizmus érdekeit szolgálom .ami­
kor e szakasz ellen szólalok fel.

' nemzeti szerencsétlenségből senkinek 
sem szabad hasznot húznia.

Azokat a szerencsétlen embereket, akik évti­
zedeken keresztül fizettek a biztositótársula- 
’Gkiiak, abban a hitben, hogy a jövőben monte- 
st'k lesznek a nyomor és a gyermeknevelés 
«■outijaitól nem lehet megfosztani jogos kö­
veteléseiktől csak azért, hogy a biztosítótár­
saságok teljes egészükben íenntmaradhassa- 
'!'K és vagyonukat átmenthessék. (Nagy lie- 
ieslés a baloldalon és a kereszténypárton.) * 

— Kiket akar megvédeni a miniszter ur 
ezekkel a szakaszokkal? Nyilvánvaló, hogy 

a biztosítóintézeteket. Én be fogom bi- 
Müyitani, hogy

nem magyar töke az, amit a miniszter ur 
itt meg akar védeni,

'ailcm százalékban idegen érdekeltség és 
Gegen töke. Ennek az idegen tökének dobja 

o a miniszter ur áldozatul a magyar nép 
millióit.

Kénytelen vagyok megállapítani, hogy
,la8von könnyelműen történt ezeknek a 

szakaszoknak a megszövegezése

Statisztikai adatokat követelek arra vonatko­
zóan, hogy

mennyi volt a biztosító intézetek 1914. évi 
díjtartaléké.

Mennyi volt 1921—22-ben és
mennyi a titkos tartaléka?

Ninqs egyetlen biztosító intézet, amelynek ne 
volna titkos tartaléka.

De adatokat követelek a miniszter úrtól 
arra vonatkozóan is, hogy mennyit értékesí­
tettek a biztosítók a hadikölcsönkibocsátás- 
kor és mennyit vettek vissza, amikor azok el­
értéktelenedtek?

— Németországban a biztosítóintézetek 25 
százalékot fizetnek. Romániában a mi koro­
nánkért fél leit fizetnek.

Csak a magyar biztosítottak vannak ilyen 
sanyarú helyzetben.

A két leggazdagabb biztositó, az Adria és a 
Generáli, koronában fizette vissza tartozásait.

A részvények kilenctizedrésze nincs Ma­
gyarországon. A Hungária Biztositó és az Ad­
ria tulajdona, a Pátria kölni érdekeltségé, Tu­
rul Mobil a NyUKOSz alapítása, de már a Phö­
nix osztrák biztosító tulajdonában van. Idegen 
kézben van már a Gazdák Biztosító Intézete 
is. A Magyar-Holland biztosító szintén kölni 
érdekeltség. Hát ezeknek az érdekében akar­
juk mi megraboltii biztosítottjainkat ? Ezekért 
kergetjük halálba őket?

Friedrich István: Igaza van!
Sándor Pál: Békében Nagy-Magyaror- 

orszúgon 3h nagy biztosító volt. Ezek közül 
kivonultak az angolok és az amerikaiak.

Ma 90 biztositótársulat működik.
Mitől fél a miniszter ur. Attól, hogy elpusztul 
néhány biztosítótársaság. Hát maid jön helyet­
tük más, de megmenti legalább a magyar nép 
ezreit.

Mindezek alapján a következő határozati 
javaslatot nyújtom be:

A törvényjavaslat 18 24. paragrafusai
adassanak vissza a pénzügyi bizottságnak 

megfontolás céljából.
Van időnk elég, nekünk nem sürgős ez a do­
log, vizsgáljuk meg alaposan ezt a kérdést, 
meri

nem lehet célunk, hogy fellázítsuk a ma­
gyar népet és a szegényeket és árvákat 

megnyomorítsuk.

A baloldalon élénk helyesléssel és tapssal fo­
gadták Sándor Pál szakszerű fejtegetéseit, 
amiket a kereszténypárton is nagy helyeslés­
sel vettek tudomásul.

Györki Imre a következő szónok:
Sándor Pál érvei olyan súlyosak, hogy a 

miniszternek meg kellett volna hajolnia előt­
tük, ha nem akarna mindenáron kedvezni a 
biztosítóknak.

A miniszterelnök nem nézett körül a kül­
földön, hogy mi van ott és így előállott 
ma az a helyzet, hogy egyedül a magyar 
polgárság az, amely ki van zárva ugy a 
jogból, mint a gazdasági élet lehetőségei­

ből.
A biztosítóintézetek arra hivatkoznak, hogy 
nem bírják ki a valorizáció terheit. A mérle­
gek és a biztosítók tevékenységei azonban 
mást mutatnak. Végeredményben azonkívül ott 
vannak a biztosítók titkos tartalékalapjai. Csat­
lakozik Sándor Pál indítványához.

Brddy Ernő teljes egészében csatlakozik 
Sándor Pál felszólalásához. Ez a kérdés az 
egész magyar középosztály kérdése, amelyre a 
tisztelt túloldal a banketteken annyiszor hivat­
kozik.

(•’öblön Béla: És a kortesbeszédekben! (Id:- 
gcs mozgás a jobboldalon.)

Brddy Ernő: Ne csak a banketteken támo­
gassák a középosztályt, tessék végre itt az or- 
zár színe előtt is szót emelni érdekükben.

Itt erről a helyről hívom fel u biztos. 
toliakul, hogy szervezkedjenek ős védjek 

meg érdekeiket, azzal a hatalmas biztosító 
körlettel szemben, amelynek legerősebb 

protek'jra a képviselőhöz.

A biztosítottak legalább is olyan védel­
met igényelhetnek, mint a Indikólcsönjtgyzök. 
Nem leltet az öngyilkosságba kergetni az em­
berek ezreit. Álljunk össze párlkülotibscg nél­
kül mindnyájan és hozzuk közös nevezőre ezt 
a kérdést, hogy az országban végre megnyug­
vást teremthessünk, (l.iénk lici t estes és taps a 
baloldalon es középen.)

t'ropper Sándor azzal a kijelentéssel végzi 
beszédét, hogy a pénzügy niubzlcrnck köteles­
sége az ügy érdeméhez mért komolysággal vá­
laszolni a felvetett kérdésekre.

Búd János pénzügyinmiszt-r: Hát másként is 
szoktam?

t’ropper Sándor: igen, a miniszter ur leg­
utóbb azzal a komolytalan kijelentéssel vála- 
1 - olt, hogy ne csináltunk volna bolsevizmust!

Búd János pénzügyminiszter kivörösödve és 
magából kikelve kiált Propper Sándor felé. 
Visszautasltom! Már megint személyemben ti 
inad! Nem tűröm ezt!

Nagy zaj a Ház minden oldalán.
Wolff Károly a következő felszólaló, aki az­

zal kezdi beszédét, hogy Sándor Pál kellőké 
pen megindokolt alapos és tárgyilagos fejte 
Keléseihez kapcsolódik. Ez a szakasz nem 
nyugtatja meg lelkiismeretét, aggodalmait.

Sándor Pálnak mindenben kétségteieül igaza 
van. Nagy hiba történt akkor, amikor a kül- 
íöldi biztositótársulatokat valutáris szempont 
ból kibocsátotta a kormány kötelezettségeik 
teljesítéséből. Ez az eljárás a biztosítási jog­
ügyletek átértékelése szempontjából kétségte­
lenül katasztrófát jelent. Sándor Pálnak abban 
is igaza vau, hogy a biztosító társaságok nagy­
része külföldi érdekeltségeket képvisel. Én 
mindenesetre kérem a Házat, hogy Sándor Pál 
javaslatát tegye megfontolás tárgyává, a sza­
kaszoknak a pénzügyi bizottsághoz való visz- 
szautasitása tekintetében.

Wollt Károly állásfoglalása, amelyben Sán­
dor Pál kifogását teljes egészében magáévá 
tette, minden oldalon nagy felháborodást kel­
tett, ugy hogy

Zsitvay Tibor szükségesnek tartotta az ülés 
felfüggesztését.

A folyosón izgalmas viták indultak meg. Már 
Sándor Pál, Bródy Ernő és Wolff Károly be­
szédei alatt észrevehető volt, hogy a megszo­
kott kormánypárti ,.vas fegyelem*' váratlanul 
felmondja a szolgálatot.

A kormánypárti képviselők ugyanis sorra 
elhagyták az üléstermei és a folyosón han­
gosan kilelenteiték, hogy Sándor Pálnak 
mindenben igaza van, a javaslatnak ezt a 
szukusztít a maguk reputációin miatt lehe­

tetlen megszavaznioli.
Búd János pénzügyminiszter, aki az ülés­

teremben tartózkodott, hirt kapott erről a for­
rongásról és maga is kisietett a folyosóra. A 
képviselők előtte is kijelentették, hogy

ezt a szakaszt nem hajlandók megszavazni.

Rendkívül kényelmetlen szituáció állott elő. 
Ideges tanácskozások kezdődtek és amikor az­
után az ülésteremben szavazásra került volna 
sor,

a helyzet kritikus volta miatt az elnök az 
ülést felfüggesztette.

A pénzügyminiszter közölte a kormánypárt ve­
zetőségével, hogy hajlandó rögtönzött pártér- 
tekczleten megvitatni a kérdést és esetleg mó­
dosítani az életbiztosítási szakaszt.

Zsitvay Tibor elnök az illést öt perccel két 
óra előtt nyitja meg újból. Az idő előrehala­
dott voltára való tekintettel a vitát berekeszti. 
Az elnök a napirend megállapítása után az 
ülést bezárja.

A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara kitüntetése

A Pitimében, 192L őszén Mussolini, iftvéd- 
uökségével megtartott nemzetközi nagy kiállí­
táson résziveitek a magyar mezőgazd isági ka­
marák is, köztük a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara is, amely dr. lidez Lajos kamarai igaz­
gat,' által a Tiszántúl legjellegzetesebb terme­
léséről összeállított csoportot s a Kamara 
szakgyiijlcményelnek egy részét muta'ta be. 
Most érkezett meg e ieltünést keltett e>nport 
kitüntetése: oklevelet és nagy érdemkeresztet 
kapott a Tiszántúlt Mezőgazdasági Kamara a 
kiállított bemutatója, mely bizonyára haszno­
san járult a cél eléréséhez, hogy a magyar me­
zőgazdaság terményei a külföldön méltó mó­
don legyenek megismertetbetők.



Borulás és enyhülés 
várható

\ Meteorológiai Intézet jelenti: Közép-Euro- 
pában a légnyomás siilyedt és a keleti és dél­
nyugati maximumokat összekötő magasnyo­
mású gerinc megszűnt. Ehelyett inkább az 
északnyugati és középtengeri depressziók ju­
tottak összeköttetésbe.

Hazánkban az éijeli kideriilés következtében 
is erősen lehűlt az Idő. Többhelyiltt mínusz Hl 
íok Celsiusra siilyedt a hőmérő. Jóslat: Nyli­
gáiról bomlás és enyhülés várható lecsapódá­
sokkal.

Vasárnap tartották meg 
a Polgári és Gazdakör 
tisztújító közgyűlését

Vasárnap délután a Polgári és Gazdakör Ba­
logh István .1 no kiesével tisztújító közgyűlést 
tartott. ^ tisztujitást Mátu András korelnök ve­
zette be. A választások során egyhangú lelke­
sedéssel választották elnökké Balogh Istvánt, 
alelnökök: Alike János és Papier Pál, főjegyző: 
itj. Bakóczy Mihály, aljegyző: Pásztor János, 
ügyész: dr. Barna László lett. Ezenkívül 60 
tagú választmányt választottak.

A tisztujitást megelőzően a közgyűlés nagy 
lelkesedéssel választotta örökös tiszteletbeli el­
nökké: dr. Haáházy Zsigmond főispánt, dr. Alá- 
goss György polgármestert és Baltazár Dezső 
dr. püspököt, továbbá Czeglédy Gyulát és Dá­
vid Mihályt. Érdeme1' elismeréséül örökös tisz­
teletbeli főjegyzővé választották Kiss Györ­
gyöt, a kör egyik agilis tagját. A titkári tiszt­
ségre Balogh Jánost választották meg.

A kör elmúlt évi mijködéséek ismertetése 
után dr. Hadházy főispán emelkedett szólásra, 
aki kijelentette, hogy a jövőben intenzivebben 
bele akar kapcsolódni a kör életébe, amelyben 
eddig nagy elfoglaltsága akadályozta meg.

Országos vásárok
február 7 Kedd. Hatvan hevesm., Nagy- 

ecsed Szatmárira, Nagykanizsa Somogyin., 
Pápa Veszprémin.

február 9 Csütörtök. Hajdudorog Hajdúm., 
Keszthely Zalam., Lövő Sopronul., Mezőkövesd 
Borsodra., Zagyvarékns Pestm.

február 10. Péntek. Abádszalók Szolnokul., 
Haja Bácsbodrogm., Kunszentmártoii Szolnokra. 
Szeged Csongrádtn

február 13. Hétfő Jászapáti Szolnokul.. Mis­
kolc Borsodm., (')zd Borsodra., Szeghalom Bé­
kásra., Veszprém.

február 14. Kedd Dnnapataj Pestm., Pásztó 
Hevesm., Szenllőrinc Bárányára, Szombathely 
Vasra.. Zalaegerszeg Zalam., Kaba Hajdúm.. Ti- 
szabercel Szabolcsin., Városlöd Veszprémin.

február 16. Csütörtök. Tiszalök Szabolcsra., 
Csenget Szatmárira, Szarvas Békésm.

Megszűnt iparigazolványok
Az elsőfokú iparhatóságnál a következők je­

lentették be iparuk megszüntetését: Nagy Ist­
ván cipész, Pongor Júlia baromfi és gyümölcs- 
kereskedő, Kiss Lajos sertéskereskedés, Szabó 
Mátyás baromfi és tojáskereskedés, Friedmann 
József sokszorosító. Szilágyi Sándor tímár, 
ózv. Berger József né női szabó, özv. Haluska 
Károlyné női ‘.z.abó, Hevesi János szatócs. Man- 
del Mór borkereskedő, özv. Kertész Miklósáé 
kézimunka kereskedő. Seres István talyigás, 
özv. Juhász Józscfné zöldsvgkcreskcdcs. özv. 
Keresztes Jánosáé bcltisztitó. Szcdlár Vilmosné 
it ószer keres kedés. Petim József szatócs. Shell 
Kőolaj r. t. petróleumkereskedés. Orosz Móric 
és üuttmami Samu rövidáru kereskedés, Ooít- 
lieh Jeiiőné burgonya kereskedés, Basch Qéza 
toll és bőrkorcskedés. Boldizsár Oáborné zöld­
ségkereskedés, Tóth Lajos bádogos, özv. Kiss 
Andrásáé zöld«égkercskedés, Geiger Simon 
gyümölcs, széna, szalma, burgonya, bor, ter­
ménykereskedés. Ács Lajos ács.

A kereskedők 60-ik hálj a
A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak 

Egyesülete bálrendező bizottsága lázasan ké­
szül az évről-évrc megismétlőddé szép és si­
kerekben gazdag s ez idén az Arany Bika­
szálló dísztermében e hó 11-én megtartandó 
táncestélyükre. A meghívókat már szétkül- 
dötték, ha valaki véletlenül nem kapott volna 
meghívót és erre Igényt tart. igényét jelentse 
be bálrendezőségi irodában (Péterfia ucca 52. 
szám) naponta este 6—8 óráig. Jegyek előre 
válthatók Bészler és Dávid cég, Kon lsek Kor­
nél cég és Varrógépraktár Csapó ucca 4L 
Orosz Sándornál. Páholylegyek Kardos László 
cégnél kaphatók, Felkéri a rendezőség az 
egyesület taglalt, hogy a kedvezményes rende­
zői jegyeket 8-áig okvetlen váltság meg, mert 
azon túl nem áll módjában azt kiszolgálni.

Gondos szülök « Rőlcsenös 
Segélyz.6 
Egylet taka- 

réliperselyével lepik meg gyermekeiket.
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A debreceni cserkészkerület
közgyűlése

s előzte 
A tiszti- 

Gyula, a

Vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését a Ma­
gyar Cserkészszövetség IX. (debreceni) ke­
rülete.

A közgyűlést cserkésztiszti gyülé 
meg a kerület hivatalos helyiségében 
gyjjlés első előadója dr. Zsembery 
Magyar Cserkészszövetség országos ügyvezető 
elnöke volt, aki ismertette azoknak a tárgya­
lásoknak eredményeit, amelyeket a cserkész­
szövetség az. Országos Testnevelési Tanáccsal 
folytatott a cserkész- és leventemozgalom vi­
szonyának és össze működés ének szabályozá­
sára.

Ezután Viáovszky Kálmán, a szövetség or­
szágos ellenőrző megbízottja beszélt a cser­
készmunka elmélyítéséről, a cserkészujságok- 
ról és irodalomról.

A cserkészkeriileti közgyűlés a városháza 
dísztermében folyt le. Megjelentek Debrecen 
város képviseletében dr. Miszty Károly fő­
ügyész, dr. Csűrös h'crenc kulturtanácsnok, 
Hajdú vármegye részéről Benkő Qéza főügyész, 
a Vitézi Széket vitéz 1.épess Győző ezredes 
és vitéz Nábráczky István százados, a levente 
intézményt Vámoss ezredes és Kovács alezre­
des képviselték Ott voltak továbbá Béky Al­
bert miniszteri tanácsos, erdőigazgató, Ady 
Lajos tankerületi főigazgató, ifi. Rickl Antal az 
Ifjúsági Vöröskereszt elnöke, Ferenczy Ká­
roly, a MTI igazgatója és Máthy, a Máv. mű­
hely főnöke és még sokan.

4 Magyar Cserkészszövetség részéről Zsem- 
bciy István országos ügyvezető elnök és Vi- 
dovszky Kálmán országos ellenőrző, valamint 
a kerület Ib elnöke. Krämer Gyula Máv. fő­
mérnök voltak leien.

A közgyűlést a kerület elnöke, dr. Rácz. La­
jos gazdasági főtanácsos, a Mezőgazdasági

rámutatva 
a magyar

Kamara igazgatója nyitotta meg. 
azokra a nagy sikerekre, amelyeket 
cserkészmozgalom az elmúlt évben elért. Az 
Adriát elvesztettük, de a kopenhágal nemzet­
közi viziversenyen mégis a magyar cserkész- 
csapatoké lett az elő hely, elvették a Kárpáto­
kat, de a kanderstégi stversenyen magyarok 
aratták a legnagyobb diadalt.

Javaslatára
a közgyűlés elhatározta, hogy e két ver­
senyben részivelt magyar csapatokat táv­

iratilag Udvözlik.
Az elnök ismertette ezután a IX. kerület 

jövő évi célkitűzéseit.
Tőrök Tibor, a kerület főtitkára a kerület 

munkásságát ismertette, maid Pásztor Gyula 
gazdasági főtitkár nyújtotta be pénztári jelen­
tését. A közgyűlés mindkét jelentést elfogadta.

Dr. Zsembery Gyula a Magyar Cserkész- 
szövetség üdvözletét tolmácsolta. Debreceni 
Ferenc kerületi ügyvezető elnök pedig a Fa- 
iiltetők Társaságának évi közgyűlés alkalmá­
ból üdvözölte dr. Rácz Lajost, mint a társaság 
megteremtőjét.

Márton Béla dr. indítványára a közgyűlés 
kimondta, hogy a társaságnak nagyjelentőségű 
célját magáévá teszi és elősegíti.

fogadalma tételekor minden cserkész ültes­
sen egy lát a város, vagy község által 

erre a célra kijelölt területen.
Ez a bensőséges aktus az alföldünk fásításának 
annyira fontos céliát is szolgálja.

Dr. Rácz Lajos ismertette a mozgalom felada 
tát és a cserkészeknek c tekintetben kifejthető 
munkásságát.

A közgyűlés végeztével a résztvevők az An­
gol Királynő éttermében rendezett diszebéden 
vettek részt.

A Debreceni Független Újságot
■

példányonként vásárló
e 36 egymásután következő bármely 

számmal kezdődő »zetvéuy és 30.
1 pengő SZiltl II

lefizetése ellenében egy hónapig használhatja szslmy
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarát.

során. Hegymegi Kiss Pál a kör névé-

Ünnepélyes keretek között lepleztek le a Függet­
lenségi Kör 52. évi közgyűlésén dr Lene Géza 

és Deák István arcképét
A vasárnap esti banketten Hegymegi Kiss Pál kijelentette, hogy 
a Független Polgári Párt tovább íolytatja a harcot a városházi 

reakció megdöntéséért
Vasárnap délelőtt zsúfolásig megtöl­

tötte Debrecen demokratikus polgársá­
gának elitje a Függetlenségi Kör helyi­
ségeit, ahol a nagymultu egyesület ünne­
pélyes keretek között tartotta meg 52. 
évi rendes közgyűlését. A programm- 
szerüen lebonyolított közgyűlést az tette 
ünnepélyessé, hogy ez alkalommal lep­
lezték le a Kör örökös diszelnökénck, 
dr. Lenez Géza egyetemi tanárnak és a 
Kör ügyvezető elnökének, Deák István­
nak arcképét.

A gyűlés megkezdése előtt a közön­
ség a Himnuszt énekelte el, majd a veze­
tőség előterjesztette a zárszámadásról 
szóló jelentést, amely azt bizonyította, 
hogy a Kör rohamosan szaporodó és ál­
dozatkész tagjai anyagilag is biztosítani 
tudják egyesületük zavartalan munká­
ját.

Az egyhangúan elfogadott zárszám­
adás után a tisztikar megválasztására ke­
rült a sor. A példás rendben lefolyt vá­
lasztás eredménye a következő:

Elnök: dr. Hegymegi Kiss Pál; ügy­
vezető társelnök: Deák István földbirto­
kos; örökös diszelnök: dr. Lencz Géza; 
társelnökök: dr. Magyar Simon, Kovács 
József. Kertész János. Harsányi Imre: 
örökös alelnökök: Szabó Henrik. Török 
Péter; alelnökök: dr. Szabó Ferenc. Ze­
itiger Ede. Gyarmathy Pál, Bartha Ist­
ván, dr. Barna László, Erdélyi Sándor ; 
igazgató: Zeizing Lajos; főtitkár: dr. 
Fényes Endre; főjegyző: dr. Fekete 
Sándor; pénztáros: Osgyáni Sándor; 
gazda: Kiszely Gábor; ügyészek: dr. Gá­
bor Jenő, dr. Schlotter Ferenc, dr. Sze­
mere Antal. Ezenkívül többtagú vá­
lasztmányt választottak meg.

A választás eredményének kihirdeté­
se után a közgyűlés közönsége kitörő 
éljenzéssel köszöntötte az uj tisztikart, 
majd mély áhítattal énekelte el a Szóza­
tot.

leleplezési ünnepség. Zeiinger Ede ve­
zetésével öttagú küldöttség kereste fel a 
kollégiumban tartózkodó dr. Lencz Gé­
zát és Deák Istvánt, akiket a Körben va­
ló megjelenésük alkalmával viharos taps­
sal és éljenzéssel fogadott az ünneplő 
közönség.

Hegymegi Kiss Pál emelkedett hangú 
szónoklatban méltatta qz ünnepeiteket. 
Rámutatott Lencz Géza és Deák István I 
hosszú közéleti tevékenységére, amelyet 
mindenkor az izzó hazafias érzés és a 
puritánság jellemzett. Sohsem tántorod- 
tak el elveiktől, nem ismerték a megal­
kuvást és a Kör felvirágzása igen jelen­
tékeny részben fáradhatatlan munkássá­
guknak köszönhető.

Rabold Gusztáv és dr. Schlotter Fe­
ierte szintén az ünnepeltek érdemeit 
méltatták meleg szavakkal.

Az üdvözléseket először Lencz Géza 
köszönte meg gyönyörű beszéddel, majd 
Deák István mondott köszönetét az ün­
neplésért keresetlen, szívből jövő sza­
vakkal. Mindketten azt hangoztatták, 
hogy a kitüntető ünneplés buzdítás á 
számukra arra nézve, hogy fokozott 
erővel és lelkesedéssel küzdjenek tovább 
a demokratikus eszmék győzelméért és 
a Függetlenségi Kör fejlesztéséért.

A közgyűlés hivatalos részének befe- „,.lcly lclteUenut szükséges
jezese után következett a kettős arckép- 1 az elkövetkező nehéz közéleti harcok

A banket
A Függetlenségi Kör vasárnap este 

kitünően sikerült banketet rendezett 
Lencz Géza dr. és Deák István tisztele­
tére. A kör tágas helyiségeit szépen te­
rített asztalok szelték keresztül, melyek 
körül a vendégek helyezkedtek el csa­
ládtagjaikkal.

Az első pohár köszön töt Jeszenszky 
László mondta, majd dr. Barna László 
üdvözölte Szabó Henriket, akit a Kör 
örökös tiszteletbeli alelnökévé választott 
a közgyűlés. Lencz Géza dr. tósztjában 
az összetartó baráti érzés fontosságát 
hangoztatta, amely feltétlenül szükséges
az el lmvPtlrP7r> t-ir.UA- 1 _ 12 ' i_, ■ 1

LEBOV1TS

SÁNDOR lilaimli líríirili intól
megnagyobbítva

Csapó ucca 6. szám alá helyezte át.

ben szeretettel köszöntötte Zeiinger 
Edét, akit a debreceni Kereskedelmi és 
Iparkamara alelnökévé választottak. Bí­
zik abban, hogy Zeiinger lelkes munkál 
fog kifejteni uj, díszes tisztségében is, 
de elvárja, hogy a kamara adminisztratív 
tisztviselői ezután ne ártsák bele magu­
kat a napi politikába, hanem a kereskedő 
és iparos társadalom összességének ér­
dekeit képviseljék pártatlanul. Harsányt 
Imre köszöntötte fel ezután a liberális 
eszmékért fiatalos erővel és lelkesedés­
sel küzdő Márk Endrét, majd Szabó 
Henrik mondott szívből jövő pohárkö­
szöntőt, amelynek során kifejtette, hogy 
már 35 év óta tagja a Körnek megszakí­
tás nélkül. Egész életében lelkes kato­
nája volt a kossuthi eszmének, amely az 
ő családjában hagyományos kötelesség. 
Nagyapja végigverekedte 1848—49-ben a 
szabadságharcot, apja honvédtiszt volt, 
tehát ö szinte az anyatejjel szívta magába 
a demokratikus Magyarország iránti ra­
jongó lelkesedést. Magas kora ellenére 
is tovább akar dolgozni a demokratikus 
eszméért, amely az egyetlen ut Nagy- 
magyarország visszaszerzéséhez. Általá­
nos figyelem közben mondott tósztot ez 
után Márk Endre, aki szerint a Függet 
len Polgári Párt közgyűlési frakciója 
nak működése nemcsak Debrecen lakos­
ságának legszélesebb rétegeiben keltett 
szimpátiát és megelégedést, de a perifé 
riákon is rendkívüli rokonérzéssel fo 
gadták a becsületes és sürgetően fontos 
megmozdulást. Zeiinger Ede formás be 
szédben Ígéretet tett arra, hogy az Ipar 
kamarában legjobb tudásával fog küzde 
ni iparostársai jogos érdekeiért. Bihary 
Gábor ízes humoru pohárköszöntőjének 
minden mondatát harsogó derültség fo 
gadta. A frappáns fordulatokban bővel 
kedö kis beszédben kifejtette Bihary, 
hogy a Független Polgári Párt leghan­
gosabb közgyűlési ellenfelei majdnem 
kivétel nélkül használhatnák az „önér­
dek” elönevet. Fényes Jenő dr. komoly 
hangú tósztjában visszapillantást vetett 
a párt városházi működésére és leszögez­
te azt a tényt, hogy hipokrizis a túloldal 
részéről durva harcmodorral vádolni a 
Független Polgári Pártot akkor, amikor 
ez a párt békés hajlandósággal vonult be 
a közgyűlésbe, amelynek már a legelején 
durva és méltatlan támadás érte a párt 
vezető tagjait. Az obstrukció vádja is 
hamis, mert nem a párt obstruált, ha­
nem a többség, amely megakadályozta 
merev féltékenységében és túltengő ha­
talmi mámorában a kisebbség legszeré­
nyebb és legjogosabb kívánságainak tel­
jesítését is. Szinte tervszerűen provokál­
ta a többség az ellenzéki pártot, amely 
természetesen nem volt rest keményen 
visszaverni a rosszindulatú és türel­
metlen támadásokat.

A pohárköszöntők sorát Hegymegi 
Kiss Pál zárta le felszólalásával. A tör­
vényhatósági bizottságnak ebben a cson­
ka évadjában mondta többek között 

mi a betegszállítói vagyunk, mig a 
többségi pártnak az orvos szerepét kel­
lene betölteni. Mi visszük és mi tárjuk 
fel a közgyűlés elé a városnak és lakos­
ságának ezernyi sebét és a többség, 
amelynek kezében van a hatalom, köte­
les e sebeket begyógyítani. Ha azt lát­
juk, hogy az orvos nem gyógyít, akkor 
az igazság erejével hangosan követel­
nünk kell, hogy teljesítse kötelességét. 
A legutóbbi közgyűlést épen azért tar­
kították heves viták, mert a hatalommal 
rendelkező többség nem akarta köteles­
ségét teljesíteni. Az önálló indítványain­
kat, amelyek egy-egy fájó sebét jelentik 
Debrecen közéletének, egymás után ri­
degen visszavetették. Természetes tehát, 
hogy becsületes céljaink elérésére min­
den korrekt harcieszközt felhasználunk. 
Mi alaposan bele akarunk tekinteni a 
város gazdálkodásának minden rekeszé­
be. Tudni akarjuk, hogy miként gazdál­
kodnak azok, akiknek a város ügyeinek 
intézése a feladatuk? Ha ebben a szándé­
kunkban megakadályoznak minket, ak­
kor nem marad el a felelősségrevonás, 
viszont békés együttműködésről csak ak­
kor lehet szó, ha a város háztartásában 
és közéletében becsületes szándékkal 
fog össze mindenki abból a célból, hogy

1928 febi

a tisztesség 
gyümölcse

— A vár 
tartása senk 
be beszédét 
a feltámadó 
tudják tartó 
azok, akik ; 
ciát mi terei
városházán, 
katonái vág 
dünk az elvi 
latiul buzog 
szivéből és 
hogy megdö 

Az óriási 
a Kör zenei 
tét vette a i 
hangulatban 
tott.

Dicséret 
amely vacsoi 
adott éneksz 
hallgatóságo'

*®*a

Az ellopd 
érem ári 

latoz
Tavaly nyárt 

vau gazdálkodó 
dolgoztak, közt 
aki a gazdáikét 
Mikósnak a zst 
ségi érmet. A 
eladta az aram 
mulatozott egy 
venyszék Serly 
ségre a tolvaj i 
ítélte. Az Ítélet

Tizennégy

Jóga Jánosa 
évben a mart 
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olyan súlyos sé 
hogy három na 
anya ellen meg 
ból okozott cm 
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Törvényi 
a vádlói
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túltengő ha- 
>ég legszeré- 
ságainak tél­
én provokál- 
lártot, amely 
3t keményen 
u és türel-

Hcgymegi 
sával. A tör- 
:bben a cson- 
jbek között 
ink, mig a 
szerepét kel­
és mi tárjuk 
iák és lakos- 

a többség, 
italom, köte- 

Ha azt lát- 
ógyit, akkor 
an követel- 
kötelességét. 
en azért tar- 
i hatalommal 
arta köteles- 
nditványain- 
ebét jelentik 
más után ri- 
iszetes tehát, 
érésére min­
ihasználunk.
tekinteni a 
den rekeszé­
ként gazdál- 
■os ügyeinek 
ten a szándc- 
minket, ak-

isségrevonás,
sről csak ak-
láztartásában

szándékkal
célból, hogy

1928 február 7.

a tisztességes munkának meg legyen 
gyümölcse bárki számára.

A városházi többség merev maga­
tartása senkit ne csüggesszen — fejezte 
be beszédét Hegymegi Kiss Pál —, mert 
a feltámadó demokrácia átütő erejét nem 
tudják tartósan kiparirozni. És tévednek 
azok, akik azt hiszik, hogy a demokrá­
ciát mi teremtjük majd meg a debrecen 
városházán. A demokráciának mi csak 
katonái vagyunk, akik engedelmeske­
dünk az elvnek, amely feltartóztathatat 
lanul buzog fel a lakosság tízezreinek 
szivéből és bennünket arra kötelez, 
hogy megdöntsük a városházi reakciót

Az óriási tapssal fogadott beszéd után 
a Kör zenekarának muzsikájára kezde­
tét vette a mulatság, amely a legjobb 
hangulatban a késő éjszakai órákig tar­
tott.

Dicséret illeti a Kossuth Dalkört, 
amely vacsora közben több precízen elő­
adott énekszámmal gyönyörködtette a 
hallgatóságot.

b<;«® •;♦<*»♦>«*♦> <■>*•*•

Az ellopott arany vitézség! 
érem árából két napig mu 

latozott egy cigány
Tavaly nyáron Berettyóújfaluban Mezei Ist­

ván gazdálkodó házánál vályogvető cigányok 
dolgoztak, köztük Balog József cigánylegény, 
aki a gazdálkodó egyik cselédjének Zagyva 
Mikósnak a zsebéből kilopta az arany vitóz- 
ségi érmet. A munka bevégcztével a cigány 
eladta az aranyérmet és az árából két napig 
mulatozott egy korcsmában. A debreceni tör­
vényszék Serly-tanácsa most vonta felelős­
ségre a tolvaj cigányt és hét hónapi börtönre 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

ÍS»»
A debreceni posta épületében 3000 

pengős zsebtolvajlás történt
Pénteken délután fél 5 órakor a fűpostán 

vakmerő zsebtovailás történt. Rózsa Imre 
bankszolgától, aki az Angol-Magyar Bank deb- 
reeem fiókjának áll a szolgálatában, ismeret­
len tettes ellopott 3000 pengőt.

Rózsa Imre az esetről a következőket adta 
do. A bank pénzkiildeinényeivcl 4 órakor ért 
a Postához, egy tételt távirati utón feladott és 
aztán rendes utón akart továbbítani 3000 pen­
gőt. A pénzt előkészítve tartotta a zsebében és 

mikor fizetni akarta a pénzt a pénztárnál,

a pénzt már nem találta a zsebében a szük- 
helyeii a nagy tolongásban kilopták a zse­

béből.
A vakmerő lopásról értesítették a rendőrséget, 
mely a nyomozást megindította, de még nem 
sikerült nyomára akadni a vakmerő tolvajnak.

Annak, bogy a lopást Ilyen módon lehetett 
végrehajtani, egyik legfőbb oka a posta mai 
elhelyezése, homályos helyiségek, nagy zsú­
foltság csak kedvező működési terület lehet a 
zsebtolvajoknak.

A Független Polgári Párt megielebbezte 
a hirdetési vállalat bérbeadását

mert ezt az ügyet a városi tanács egy­
szerűen a versenytárgyalási hirdetmény 
bemutatása által hozta a törvényhatósági 
közgyűlés elé,

anélkül, hogy előzetesen a törvény- 
hatóság a házikezelés megszüntetése 
s az alkalmazottak további sorsa fe­

löl határozott volna
s mert ez a határozat a város érvényben 
levő s kormányhatóságilag jóváhagyott 
hirdetési szabályrendeletének több, a la­
kosság érdekeit védő pontjával ellenke­
zik.

A felebbezést a polgármester a törvé­
nyes határidő leteltével terjeszti föl a

Debrecen város közgyűlése legutóbb 
tartott közgyűlésén nagy vita után szó­
többséggel hozott határozatban úgy dön­
tött, hogy a hirdetési jogot, amely a meg­
alkotott szabályrendelet szerint monopó­
lium volt, haszonbérbe adja a Magyar 
Hirdető Irodának.

Kz ellen a határozat ellen a Független 
Polgári Párt részéről a következő feleb­
bezést adták be:

Nagyméltóságu Belügyminiszter Ur!
A városi hirdetési vállalat bérbeadása 

tárgyában az 1928 január hó 31-ére ösz- 
szehivott közgyűlésen 17/1928. kgy. sz. a. 
hozott törvényhatósági határozat ellen

Tizennégy naa a k sgyermek 
haláláért

Jóga Jánosné debreceni asszony az elmúlt 
évben a marólugos csuprot a konyhában 
olyan helyen hagyta, hogy a kis gyermeke el 
érte és ivott belőle. A veszedelmes méreg 
olyan súlyos sérülést okozott a kis gyermeken, 
hogy három napi szenvedés után meghalt. Az 
anya ellen megindult az eljárás gondatlanság­
ból okozott emberölés vétsége elmén. A deb­
receni törvényszéken hétfőn tartották meg az 
ügyben a tárgyalást és Jóga Jánosnét 14 napi 
fogházra Ítélték. Az Ítélet nem jogerős.

Törvényszéki tárgyalás 
a vádlott távollétében

A debreceni törvényszéken a vádlott 
távollétében tartott tárgyalást a Serly- 
tanács. A vádlott Bartha Liviusz ugyanis 
jugoszláv állampolgár és a felelősségre- 
vonás elől megszökött. Az volt a vád el­
me, hogy a múlt évben Nyíregyházán, 

ahol mint kályhássegéd dolgozott, szi­
dalmazta a magyarokat és a kormányzót.

vádirat szerint a következő kijelenté­
seket használta társai jelenlétében:

A rendőrök a grófok és bárók 
házőrző kutyái,

a magyar nemzet megérdemli, hogy e. 
Pusztuljon, kívánom is, hogy ne teremjen 
semmi sem a magyar földön.

A rendtörvény alapján a vádlott távol 
e eben is megtartották a tárgyalást, ki 

a tanukat, megállapították a 
a °tt bűnösségét, csak a büntetést 
em szabták ki. Majd ha kézre kerül 
artha Liviusz, akkor szabják ki reá a

büntetést.

Gfoal akarta megölni ma 
gát egy cseledleány

^lelőtt a Kossuth ucca 29. szúrni!
I( ai' eKy fiatal cselédleány Öngyilkos akart 
jj '' “Zárkózott a konyhába, kinyitotta a 
lelt“a|>0* s lefeküdt a padlóra. A liázbelieknek 

b°Ky a lány nem végzi a rendes inun­
ké * keresni kezdték. Be akartak menni a 

! a a' de az ajtót zárva találták. Rosszat 
"Ve‘ betörték az ajtót és

11 találták eszméletlenül a padlón fet- 

rcngve a fiatal cselédleányt,
nal kivittek a szabad levegőre. Ertesitet-

, . - e>-  wiui I ilye. im Leli 1UU icee
felebbezessel elünk, | belügyminiszterhez.

.o-.

Február 8-án iaríják meg az ítélő­
táblái tárgyalást az oiaszliszkai 

hamis milliósok ügyében
A debreceni törvényszék több mint két 

évvel ezelőtt tárgyalta az oiaszliszkai hamis 
millióso.í bűnügyét, amely országos szenzáció 
volt.

A pénzhamisítást bűnügyben elsőnek, mint 
ismeretes Halmos haiper Ernőt és Friedlaender 
Frigyest tartóztatták le, mert 500 darab hamis 
egymillióst vittek Olaszliszkára a rabbi fiához, 
hogy azokat hozza forgalomba. Az olaszlisz- 
kai nyomozás megállapította, hogy a hamis 
bankjegyekből még csak pár darabot hoztak 
forgalomba s a többit egy éjszaka a házkuta­
tástól való félelemből a két Friedlaender flu a 
zsidó temetőben a rabbi kriptájánál elégette.

A vizsgálat során Friedlaender Frigyes és 
Salamon, Halmos Haipert Ernő, Weingarten 
Jeromos bűnössége igazolódott be. Halmos 
©> .-ae>.ép-.

Haipert Ernőt a budapesti törvényszék Ítélte 
el, míg a többiek bűnügyét a debreceni tör­
vényszék tárgyalta. A bíróság mintegy félév­
vel ezelőtt tárgyalta Friedlaender Frigyes és 
Weingarten Jeromos bűnügyét s hamis pénz 
csalárd használatában találva őket bűnösnek, 
Weingartent 2 és fél, Friedlaender Frigyest 
pedig 6 évi fegyházra ítélte. Friedlaender Sa­
lamont pedig már korábban 2 évi fegyházra 
ítélte a törvényszék.

Weingarten Jeromos és Friedlaender Fri­
gyes bűnügye felebbezés folytán február 8-án 
kerül a debreceni Ítélőtábla elé. A felebbviteli 
főtárgyalást dr. Perjéssy Mihály fogja vezetni, 
a per anyagát dr. Visky Károly táblai bíró 
referálja.

A Tiszáninnen és Tiszántúl akciója 
a debrecen—miskolci autóul létesí­

tése érdekében

Miskolcon azt a széleskörű értekezletet, 
amely

a kormány képviselőjének jelenlété­
ben, a tiszántúli és tiszáninneniek 

bevonásával volna megtartható
és kik hivandók meg erre a nagygyűlés­
re.

Több felszólalás után az értekezlet a 
határozati javaslatot azzal fogadta el,

az építendő ut fogja be Hajdúnánást 
és Hajdudorogot,

továbbá, hogy a junius 7-i turautat Mis­
kolc- Tiszapolgár- Hajdúböszörmény •—• 
Debrecen: visszafelé pedig Debrecen— 
Hajdúböszörmény- Hajdudorog -— Haj­
dúnánás—Miskolc közötti útvonalon fog­
ják vezetni.

Az értekezlet dr. Baltazár Dezső indít­
ványára kimondta, hogy a BÉMAC égi­
sze alatt állandósul. A legközelebbi ér­
tekezletet Miskolcon tartják meg.

A tolvaj hátrahagyott tevéi­
ben megfenyegette 

a károsultat
Az Eötvös ucca 66. szám alatt levő fü- 

szerüzletbe, amelynek tulajdonosa Ber­
ger Elemér, az elmúlt éjszaka be akatak 
törni és bezúzták az üzlet kirakatát, 
amelyből nagyobb mennyiségű élelmi­
szert és cukorkát loptak el. A tolvaj bi­
zonyára valami fiatalkorú suhanc legény­
ke lehet, aki egy nagy darab papírra Írva 
üzenetet hagyott a károsultnak, amely­
ben bejelenti, hogy abban az esetben, 

ha feljelentést tesz a rendőrségen, 
hát nagyobb károsodás fogja érni és 

a pénzszekrényét is feltöri.
Az irás egészen kezdetleges. A rendőrség 
a nyomozást megindította a fiatalkorú 
betörő kézrekeritésére.
*3» «J».,.

A háború áldozatai
A háború késő áldozatai még mindig jelent­

keznek. Debrecen város tanácsa elé is egy szo­
morú eset került a hétfői tanácsülésen. A kor­
mányzó kabinetirodája küldte le egy szegény 
asszonynak a panaszos kérelmét, amelyből el­
szomorító háborús tragédia körvonalai bonta­
koznak ki.

A szerencsétlen asszony előadta, hogy a 
férje, aki vármegyei alkalmazott volt, meghalt, 
miután minden vagyonát hadikölcsönbe fek­
tette. Özvegye most a legnagyobb nyomorban 
tengődik, mert két fia, aki támogathatná, szín­
ién a háború áldozata: mindkettő hadirokkant.

A tanács szomoruan hallgatta meg a jellem­
ző tragédiát s a kérvényt áttette a vármegyé­
hez, hogy az segítsen a szerencsétlen asszo­
nyon, ha tud. mert a férje megyei alkalma­
zott volt.

tik fűtöket, akik első segélyben részesi-I ;VS kiszállították
C or * lcá"V1 11 öngyilk

Megemlékeztünk arról, hogy különö 
sen a Bükk és Mátravidéki Automobil 
Club kezdeményezésére akció indult 
meg a Tiszapolgárnál építendő hídon át 
Debrecen és Miskolc közt autóul kiépí­
tésére, ami a mai ut 50 kilométerrel való 
megrövidítését jelentené. Ez ügyben 
vasárnap a városházán értekezlet volt, 
amelyen Baltazár Dezső dr. püspök el­
nökölt s amelyen résztvettek: Vásáry 
István polgármesterhelyettes, Pákozdy 
Sándor alispán, Nábráczky Béla főjegy­
ző, Varga Kálmán gazdasági akadémiai 
igazgató felsőházi tag, Gál Samu HÉV 
igazgató, báró Ragályi Balassa Ferenc, 
a Bükk és Mátravidéki Automobil Club 
elnöke, Somossy Béla Hajdúböszörmény 
polgármestere, dr. Máday Lajos, Soós 
Béla, Várady Géza, Tóth László, Márkus 
Dávid stb.

Siposs Géza a BÉMAC ügyvezető 
igazgatója beterjesztette az előadói ja­
vaslatot, amely nagyjában a következő 
pontokban foglalható össze.

A miskolc debrecen-i ut egy, a Ti- 
szapolgámál építendő hid és a Haj­
dúböszörményen keresztülvezető ut 
állami kezelésbe vétele által 50 kilo­

méterrel rövidülne meg.

1. Az értekezlet mondja ki szükséges­
ségét a debrecen- miskolc-i közvetlen ut 
államivá tételének.

2. Az értekezlet mindent elkövet a híd­
nak Tiszapolgárnál való építése érdeké­
ben.

3. Megtárgyalandó, mit kell elkövetni 
e tervek kivitelének érdekében és milyen 
támogatás várható Hajdumegyének, Sza- 
bolcsmegyének, Debrecennek, Plajdubö- 
szörménynek, Tiszapolgárnak, Borsod-, 
Gömör- és Kishont egyesitett vármegyé­
nek, Miskolcnak és a Sajó-vidéknek a ré­
széről.

4. Határozathozatal afölött, hogy ezek 
az egyes hatóságok milyen támogatás­
ban tudják részesíteni a Bükk- és Mát­
ravidéki Automobil Clubnak junius 7-i 
Miskolc—Tiszapolgári komp—Debreceni 
turániját, melynek célja az, hogy

az egész ui„zág figyelmét erre a 
nagyjelentőségű útra terelje

és amely automobil turauton az egész 
ország legjelentősebb közlekedési, köz- 
gazdasági, közigazgatási és nemzetvédel­
mi tényezői fognak résztvenni.

5. Határozza el ezen értekezlet, hogy 
mikor hívhatja rövidesen össze a Bémac

“\

az egyetemi klinikára, 
magához tért, elmondta, 

I*!• ho "S>'.1^0S a^art ,unni* de azt nem árulja 
^ miért akart megválni az élettől.

InlluenzAs ldCkben tinyeljünk a belek rendes működésére.

Hunyadi János
kusvrll vlt la vezeti ■ beles rwlhadAsos, bekteriumterme'ő anyégát, élénkíti a vérkeringést 

ssabályozza a bélmíUödftst

Easal

Hat hónapi börtönre ítéltek 
egy sikkasztó forgalmiadé 

ellenőrt
A debreceni törvényszék Serly-tanácsa hét­

főn délelőtt vonta felelősségre Orbán Béla volt 
nádudvari forgalmiadó ellenőrt, aki ellen az 
ügyészség sikkasztás miatt emelt vádat. Orbán 
Béla a vád szerint az elmúlt évben a beszedett 
forgalmiadóból elsikkasztott öt és 'félmillió ko- 
romit. Az Elsikkasztott pénzből később négy és 
félmillió koronát visszafizetett. A tárgyaláson 
Orbán Béla beismerte a sikkasztást és azzal 
védekezett, hogy nem volt a községben ellen- 
'rzés és abban bizakodott, hogy a pénzt visz- 

szafizeti később és nem fogják észrevenni a 
sikkasztást.

A bíróság a tanúkihallgatások után bűnösnek 
mondta ki Orbánt a sikkasztásban és ezért hat 
hónapi börtönre Ítélte. Az Ítélet nem jogerős, 
Orbán felebbezést jelentett be, mivel nagyon sú­
lyosnak tartja a büntetést és tiltakozott az el­
len, hogy ot mint közhivatalnokot Ítéljék el su- 
lyosabban.

Vendéglősök táncmulatsága
Mint minden évben farsang Után a vendéglő­

sek, szállodások és kávésok az idén is kiveszik 
részüket a téli mulatozásból. Farsang alatt fik 
állották a közönség szogálatára, mő!t a salát
" Várdus^üs hlVÍák ■Cl a publik"m figyelmét.

Március elsején, csütörtökön lesz a vendég­
jeit) óíllkeft ;',Aía"y Bika" kisteremben 
•íz it rd> kezdettel, míg a szünórai vacsora
zenekara szói' Iff2;' A ,nulatsaK0|i Kiss Béla 
Pengő őO míéM^:3 " BelépU dii 2

récén?" nln-Ü’ melyS,e!f ‘,iszta jövedelme a deb­
il ved ki- I , szak'sko!a javára fordittatik, 
soknak A ni* 'sikerültebb idei szórakozá- 
„ k a,k' 1 u !'VÓkal a állmaim Ferenc el- 
szét 3 0 re"dezőség a napokban küldi
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Áprily Lajos felolvasása 
a Csokonai Körben

Közreműködnek Koncz Aurélné, dr. Pap 
Károly és Simon István

A Csokonai Kör szombaton a zeneiskola 
hangverseny termiben irodalmi estélyt rendez 
Áprily Lajos, a kiváló és rendkívül népszerű 
erdélyi költő közreműködésével. Az estély 8 
órakor kezdődik s az iránt máris a szokottnál 
t.agyobb érdeklődés mutatkozik.

Aprilyn kívül Konez Aurélné szerepel, aki 
Aprily Lajos költői méltatását tárgyazó elő­
adást fog tartani. Bevezető beszédet dr. I’ap 
Károly egyetemi tanár, a kör elnöke mond. 
Simon István hangversenyénckes Löwe: A 
csaplárosné lánya (Bér Wirtin Töchterlein) és 
Csiky: Csalogató c. dalát énekli Fórray Ist­
ván karnagy zongorakiséretv mellett. A műsor 
meg bővülni fog, amennyiben még egy vagy 
két zene, esetleg prózai számot illesztenek he.

A helyárak a szokottan népszerűek. Ülőhely 
2 pengő, diákjegy 40 fillér. A Csokonai Kör 
tagjai az ülőhelyért léi árat fizetnek.

Belehalt sérülésébe a csendőr 
által meglőtt erdőőr

Megírtuk, hogy az Apafáia erdőben Béres 
Ferenc csendőr lelőtte Lucskay Bálint erdőőrt» 
mert az nem engedte meg, hogy a leányának 
udvaroljon és a házukhoz járjon. A súlyosan 
sérült erdöört behozták a debreceni klinikára, 
ahol sérülésébe vasárnap reggel belehalt. A 
holttestet egy vegyes bizottság, amelyben dr. 
Preitieszberger .lenő vizsgálóbíró is helyet 
foglalt, hétfőn délután felboncolta.

A gyilkos csendőrt hétfőn ismét kihallgat­
ták a csendőrügyészségen. Béres előadta, 
hogy nagyon részeg volt és indulatos akkor, 
mikor a Lucskayék házához ment. Maga sem 
emékszik arra, mit csinált. Nagyon boszantotta, 
hogy az öreg Lucskay nem akarja engedni 
hozzá a leányát, akit pedig nagyon szeretne 
feleségül venni.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban február 

i-án a következő bejelentések történtek:

Születések:
Csibi Antal hév. főkalauz leány Juliánná; 

Veiczi Zoltán kovácssegéd leány Ibolya; Zvér 
Béla máv. főintéző fiú Lajos; lakács Sándor 
kisbérlő leány Erzsébet; Kiss Károly fm. fin 
Károly; Farkas Demeter fm. leány Katalin; 
Kárász György iskolaszolga fiú Gyula; 
Schwartz Károly pincemester , a Sándor; Cze- 
gény Antal máv. kazánkezelő leány Gabriella.

Halottak:
Pápai János r. kath. 70 éves Batthyányi u. 

1. sz.: Bakó Mihály rcf. 50 éves Hont! u. 10; 
Szilágyi Üyörgyné g. kath. 28 éves Nyir- 
adony; Faragó Istvánná ref. 27 éves Király 
Ferenc u. 22; Lucskay Bálint ref. 54 éves 
Apafa csőszház; Bakó Mihály né rcf. 47 éves 
Honvéd u. 7.
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Vége a jókedvnek,
ha mulatság közben fejfájás, vagy 
migrén gyötör. A

megszabadítanak ezen 
fájdalmaktól és élet­

kedved vissza- 
tér.
Kérdezze meg

I orvosat
W*

Valódi csak az eredeti
csomagolásban.

Minden gyógyszertárban kapható.

220.000 pengő kártérítést kérnek a gaz 
dák az éles lövészet miatt

A honvédség a Pallagon és a Sárkut- 
tanya környékén szokott éles lövészetet 
tartani. A lövészeti gyakorlatok alkal­
mával a környékbeli városi földbérlőket 
és földbirtokosokat különböző károsodá­
sok érték, úgyhogy a bérlők és a tulaj­
donosok most több évre visszamenően 
220,000 pengő kártérítést követelnek a 
honvéd kincstártól.

V a s s Károly dr. tanácsnok a városi 
tanács ülésén bejelentette, tudomása 
szerint a honvéd kincstár 65,000 pengő 
kártérítést már megajánlott a bérlőknek 
és a tulajdonosoknak. A honvédelmi mi­
niszter megbízottja legközelebb Debre­
cenbe érkezik és akkor tárgyalások indul­
nak majd meg a kártalanítás ügyében.

25.000 tagja lesz a „Debreceni Református 
Kollégiumi Diá*<szövetségnek“

A volt kollégiumi diákok körében már ré­
gebben nagyobbszabásu mozgalom indult meg. 
A megmozdulás a Kollégium ma élő, az or­
szágban szerte lakó, köriilbelöl mintegy

25.000 Irinyi voll diákjának társadalmi 
egyesületbe való tömörítése érdekében 

történik

s egyre szélesebbé, impozánsaidra válik. Annak 
a szellemnek, amely az ősi tanintézet falai 
közül mindenkor kiáradl:

a vallásosság, hazafiasság, a tiszta tudo­
mány szellemének, a művészetek szerete- 
tének, az irodalom pártfogásának eleven 
hordozói cs terlesztöl a kollégiumi diákok.

Ez a szellem hazánk kultúrtörténetére minden­

kor jótékony, emelő, gazdagító befolyást gya­
korolt, sőt nem ritkán döntő mértékben érvé­
nyesült. Ennek a szellemnek ápolása, tovább­
fejlesztése, továbbá az ősi Kollégium támoga­
tása a főcélja a megalakulni akaró egyesü­
letnek.

A szövetség alapszabályait egy kisebb kül­
döttség már régebben kidolgozta, amelyeket az 
előkészítő bizottság megvizsgált és helyesnek 
talált. Csütörtökön újabb ülést tartott a bi­
zottság S. Szabó József református főgimná­
ziumi igazgató elnöklete alatt, amelyen elha­
tározták, hogy az alakuló közgyűlést május 
6-án Debrecenben tartják meg és a megalaku­
lás különféle irányban való előkészítésére al­
bizottságokat küldtek ki.

Kulturdélután az Iparoskörben
Az ipartestiilet hatalmas dísztermét zsúfolá­

sig megtöltő közönség előtt folyt le az elmúlt 
hét vasárnapján az Iparoskor kulturdclután.ia, 
amelynek első előadója dr. Széky Antal orvos, 
egyetemi tanársegéd volt. Széky Antal dr ez 
alkalommal

az alkohol rettenetes pusztításairól készéit, 
statisztikai adatokkal igazolván be azt, hogy 
napi 1—2 korsó sör, vagy 2--3 deci bor már 
mennyire ártalmas az emberi szervezetre. 
Mindvégig lebilincselő előadását fesziiit figye­
lemmel hallgatták végig s annak befejezésével 
meleg ünneplésben részesitették a kiváló és 
nagy tudomány u előadót.

Pogány 1 érnö a megszokott műkedvelőket 
messze túlszárnyaló tehetséggel adta e.ö „A 
két vándor'4 elinti melodrámát, Pogány Kál­
mán precíz és kifogástalan zongora, illetve 
harinóniumkiséiete mellett.

Végül Kovács László magyar dalokat éne­
kelt Szilagyi Mancika zongorakisérete mellett. 
Bár Kovács László ez alkalommal kissé indisz­
ponált volt, érces hangja mégis kellemesen 
csengett s nagy sikert aratott.

A rendezőbizottság elnökének zárószavai 
után a kulturdélután kevéssel hat óra eiött ért 
véget J

Érdekes előadást tartott dr Szabó 
László az Ügyvédi Kamarában 
az amerikai jogi viszonyokról

Vasárnap délelőtt az Ügyvédi Kamara 
nagytermében tartott előadást dr. Szabó 
László, az országos hirü fővárosi publi­
cista, az amerikai jogi viszonyokról.

Az előadáson dr. Magoss György pol­
gármester, dr. Sz. Kun Béla felsőházi 
tag, dr. Kun József egyetemi tanár, dr. 
Kesserü Lajos kúriai biró, a törvényszék 
elnöke, dr. Perjéssy Mihály táblai ta­
nácselnök, dr. Gergics Károly ügyész­
ségi elnökkel az élén megjelent a deb­
receni bírói, ügyészi és ügyvédi kar sok­
sok kitűnősége.

Kölcsey Sándor dr., az Ügyvédszövet­
ség elnöke rövid megnyitóbeszéde után 
dr. Szabó László emelkedett szólásra és 
tartotta meg feszült figyelem közberí 
lenyűgözően érdekes és közvetlen hangú 
előadását.

Mint amerikai törvényszéki szakértő­
nek, alkalma volt megismerkedni az ot­
tani jogi viszonyokkal. Nálunk a jog, a 
törvények, statútumok, rendeletek sum­
mája. így van ez Amerikában is, azon­
ban vannak perek, amelyeket a méltá­
nyosság szerint intéznek el.

Az érvényes amerikai törvények szá­
ma meghaladja a 200,000-et. Innen van 
az, hogy minden komoly ügyvédnek tiz- 
husz társa van, mert egy ember nem ké­
pes a jog egész területét uralni. A jogi 
ágakat tehát az ügyvédtársak felosztják 
egymás között, sőt van egy külön pre­
cedens kereső, akinek nem kell jogász­
nak lennie, lehet nő is, csak jó emlékező 
tehetsége legyen. Nyolcszázezer prece­

dens áll egy amerikai ügyvéd rendelke­
zésére. Minden jogi esetet kinyomatnak 
és erre kell a precedens keresőnek hi­
vatkoznia.

A méltányos eljárásra érdekes példát 
hoz fel az előadó. Ha ugyanis Magyar- 
országon valaki kivágja a szomszédja 
100 éves diófáját, megbüntetik, de az 
újabb büntetésen kívül semmi sincs, ami 
az illetőt vissza ne tartsa újabb fák ki­
vágásától. Ha azonban Amerikában tör­
ténik ez az eset, a büntetésen kívül még 
egy bírói parancsot is kap a kártevő 
hogy ne merjen többé fákhoz nyúlni. Ha 
ezt a parancsot megszegi, ez a bíróság 
tekintélyének megvetését jelenti, bünte 
tése fegyház. A bíróság három fokú. A 
bírák száma csekély. Newyork állam 12 
és félmillió lakosára 8 elsőfokú bíróság 
esik. Egy bíróság csak 1—4 bírót foglal­
koztat. A legfelső bíróság 9 bíróból áll; 
ítél némely esetben első fokon is. A fő 
biró fizetése 15,000 dollár, a társbiróé 
14,500. Ez körülbelül olyan dotációnak 
felel meg, mint Budapesten egy kúriai 
tanácselnök fizetése.

A jogszolgáltatás igen gyors. Ha pél­
dául este 11 órakor a férfi a moziban 
illetlenül viseli magát s ha a nő átadja 
a női detektivnek, ugyanaznap éjjel egy 
órára a férfi az Ítéletet mát meg is kap­
ja.

Miként a bíróság, úgy az ügyészség is 
csekély számú. Egyetlenegy ügyész hat 
és félmillió ember ügyének intézője. Fő­
ügyész csak egy van, ennek a fizetése

KÁVÉHÁZIJÁN 
ETTEKEMBEN 
CUKRÁSZDÁBAN 
BORBÉLYÁNÁL
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10,000 dollár, a többié pedig 7- 9000 kö­
zött van.

Az előadó ezután színesen vázolta az 
amerikai per lefolyását, amelyben a fö- 
clv az, hogy az egyéni szabadság nagy 
mértékben megóvassék.

Dr. Szabó Lászlót tartalmas és nívós 
előadásáért lelkesen megtapsolta az il­
lusztris hallgatóság.

Debrecen város meghosz- 
szabbltja az erdőkezelési 
szerződéit az állammal
A földművelésügyi miniszter leiratot 

intézett Debrecen városhoz s a leiratban 
tudomásul vette, hogy Debrecen város 
felmondta az állami erdőkezelést. A mi­
niszter egyúttal tudomásul vette azt is,
hogy

a város hajlandó a szerződés meg. 
hosszabbításáról tárgyalni

és felkérte a városi tanácsot, hogy az 
erdőigazgatósággal együtt készítse el a 
szerződéstervezetet.

A városi tanács hétfői ülésén foglalko­
zott a földművelésügyi miniszter leiratá­
val és megbízta Zöld József gazdasági 
tanácsnokot, dr. M i s z t i Károly tiszti 
főügyészt és A r y Lajos föszámvevőt, 
hogy a szerződés tervezetét az állami er- 
döigazgatóság közbenjöttével készítsék 
el. Amikor ez megtörténik, a tervezetet 
felterjesztik a földművelésügyi miniszté­
riumban.

Az afgán királyi pár 
európai kőrútján

Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kölcsönös Segélyeö-Egyletnél.

Olcsó, tartós
skolai harisnyák, 
bőr- és posztókalapok

Márton Gyula és fiánál

— A Báli Újság tudósítójától —
-------- 1928. február 5.

Amanoulloli. Afganisztán királya és király­
nééi az európai táncokat látva, elgondolkozva 
fordult kísérőjéhez: ezen a téren is csiná­
lunk valamit!“ Hazánkba visszatérve, rögtön 
hozzálátunk, hogy egy modern, de éppen any- 
nyira nemzeti tánccal ajándékozzuk meg or- I 
szagunkat. Mert odahaza késsel, tőrökkel és 
pisztolyokkal felszerelve, valami .mozsártörő 
és pásztorsip hangjaira lejtik az- ősi táncot. 
Amanoullah kifejtette, hogy az ősi tánc har­
cias formáját szelídíteni és poetizálni kell, a 
táncosnői, mint a Nap és a táncost, mint a 
Föld szimbólumát kell benne szerepeltetni, 
mert úgy forog a térti élete a nő körül, mint 
ahogyan forog a Föld a Nap körül. Persze, 
ezekután kérdés, hogy végeredményében a mo­
dernizált nemzeti táncnak, vagy pedig az in- 
ternacionális charlestonnak !csz-c majd * több 
követője?

Ha átlapozzuk a történelem lapjait és figye­
lemmel kisérjük a társadalom történetét, két­
ség nélkül megállapíthatjuk, hogy a világ fenn­
állása óta az emberek mindig táncoltak, de 
nem láncoltak annyit, mint napjainkban. Tán­
colnak az iskolában, családokban és táncolnak 
a bálokon

A tánckedv tokozott óhajának tesznek ele­
get a debreceni nyomdászok, midőn a már 
megrendszeresitett és a debreceni farsangi 
mulatságok egyik, eddig mindig ti legsikerül­
tebb álarcos bálinkat az idén is lebruár 12-én, 
este 8 órai kezdettel 11 Munkás (Hiltonban 
megrendezik.

A farsang romantikája elevenedik fel ebben 
az elpusztíthatatlan farsangi mulatságban, ahol 
— ha nem is bolondot, de legalább maskarát 
csinálhatunk magutikbój: valami mást, mint 
amilyenek szoktunk lenni. A tánckedv kielégí­
tése azonban csak egy része annak a hatal­
mas és talán csak a háború után fellépett ter­
mészetes örülniakarásnak, mely a táncmulat­
ságok soha nem látott kultuszát létrehozta, 
miért is az agilis rendezőség a táncon kívül a 
közönség szórakoztatására pontban éjjel 12 
órakor „Báli Ujság“-ot ad ki, a megjelentek 
névsorával, fis ez a íejetetejére állított vidám­
ság, telitalálata bohóság, csipkefinom francias- 
ság, sok ötlet, sok vicc, sok okosság, sok 
ügyesség (utóbbi időben ritkaság) sohasem 
unalmasan cs mindig érdekesen, csak növelni 
fogja az .akkor már tetőpontjára jutott jókedv 
hangulatát. —>'• —s-
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említjük meg, h.m.v Debrecen kereskedő- 
, „.-.imának nagylelkűen megnyilvánuló al- 
2 készsége folytán a bál rend zőségének 

I ilnn lesz a bálon megjelenő minden egyes 
lesnek egy értékes ajándékkal kedves­

kedni legvek elővételben Szentessé hál ven­
déglőiében (Csapó uccu 40. szám) már kap. 

hatók.
Beléptidij személyenként, 

együtt 2 pengő.
a vigalmin dóval

A Gazdasági Egyesület választmányi 
ülésén szabad vásárt kértek a gazdák

étkönyvet
gyletnél.
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ík,
ikalapok

sfiánál

Kövezetvámmentességet kér 
egy cég a várostól, mert 

nem érinti a debreceni 
kövezetei

Érdekes elvi jelentőségű kérdés került 
hétfőn a városi tanács elé. A nyirbogdá- 
nyi petroleumfinomitónak ugyanis Deb­
recenben a Nyugati uccán van a telepe.
A Nyirbogdányból beszállított petróleu­
mot a debreceni telepre vasúton hozzák 
be és a vaggonokból csövön keresztül 
szivattyúzzák be a telepen levő tartály­
ba. A petroleuinfinomitó társaság most 
azt kérte a várostól, hogy engedje el ne­
ki a kövezetvámfizetést, illetve mentse 
fel a kövezetvámfizetési kötelezettség 
alól, hiszen ő anélkül szállítja be debre­
ceni telepére a petróleumot, hogy a szál­
lításnál a kövezetét tényleg igénybe ven­
né. A városi tanács arra való tekintettel, 
hogy a határozatnak elvi jelentősége van, 
kimondta, hogy a határozathozatal előtt 
a nyirbogdányi petroleumfinomitó szállí­
tási módszerét megvizsgáltatja az iparha­
tósággal.

A vízvezeték kibővítésével 
kapcsolatban látják el veze­

tékkel a tüzérlaktanyát
A honvéd igazgatás már régebben tár­

gyalásokat folytat a várossal abban az 
irányban, hogy a Csapó uccai tüzérlak­
tanyába vezessék be a vízvezetéket. A 
város erre hajlandó is lett volna, de a 
költségvetés elkészítésénél kiderült, hogy 
ez körülbelül

30,000 pengőbe kerülne, mert a víz­
vezetéki hálózatot a Homok uccá- 
tól a Hadházi útig meg kellene hosz- 

szabbitani.
A 30,000 pengő olyan nagy összeg, hogy 
nem lehet beilleszteni a költségvetésben 
a laktanyák fentartására felvett 80,000 
pengős kiadás keretébe, ezért a tanács 
arra az álláspontra helyezkedett, hogy 
most úgyis elfogadta a közgyűlés azt az ú 
előterjesztést, amely szerint a város észa- « 
ki részén levő külsőségek csatornázási ; 
és vízvezetékkel való ellátásának tervét g 
elkészítteti s ennek során úgyis meg kell 
hosszabbítani a vízvezetéki hálózatot a 
Hadházi utón át a köztemetőig. Amikor 
erre sor kerül, akkor majd bekapcsolják 
a vízvezetéki hálózatba a tüzérlaktanyát 
is.
'«’*v ■ ♦$*• ••

Fényesen sikerült 
az Aviva és Barisszía 
vasárnapi teadélutánja

Vasárnap délután az Aviva és Barisz- 
szia az Arany Bika üvegtermében rende­
zett műsoros teadélutánt, mely kitünően 
sikerült. A terem zsúfolásig megtelt. A 
műsort Grünhut Henrik előadása vezette 
be, aki Heine müveinek zsidó vonatkozá­
sait ismertette. Lelkesen ünnepelték. Na­
gyon tetszett a gyermekjelenet, amcly- 

Schwarzkopf Miki. Kant Boriska, 
Kovács Ica, Adorján Évi, Trebits Anna, 
Sugár Irén, Klein Pösze, Brunner Vera, 
Bilitzer Manci szerepeltek igen ügyesen. 
Achram héber melódiáit művésziesen ad­
ták elő Ehrenfreund Joli hegedűn és Si­
pos Böske zongorán. Szépen énekelt 
klasszikus dalokat Grünhut Tibor Brüll 
Margit zongorakisérete mellett. Morris 
Rosenfeld: „Zsidó május" cimii melodrá- 
máját nagy sikerrel szavalta Székely 
Magda zongorakisérete mellett Brüll 
Margit. — A táncszámban Szántó Nóra. 
Klein Bözsi, Adorján Évi, Sugár Aranka, 
Sugár Irén, Sugár Magda, Bilitzer Kató, 
Rilitzer Magda, Trebits Annus. Kovács 
Ica, Brunner Vera, Szüszkind Sári, Robi- 
csek Magda, Láng Jutka és Friedmann 
Éviké szerepeitek igen dicséretesen. Az 
Élőkép is szépen sikerült.

A Gazdasági Egyesület vasárnap délután a 
Polgári és Gazdakörben választmányi illést 
tartott, amelyen megjelent Hadliázy Zsigmond 
t!r. főispán, Czeglédy Mihály dr. ny. várme­
gyei főügyész, gazdasági főtanácsos is.

Az ülésen foglalkoztak a június hó folyamán 
tár andó lovas napok programpontjaival, a 
traktortanfoljammal és az adózással. Szóba 
kerültek

a gazdák anyagi helyzete, a gazdasági 
viszonyok és az állatni támogatások.

Hadházy Zsigmond dr. főispán is felszólalt 
az ülésen, aki beszédében azt hangoztatta, 
hogy a földmivelésiigyi kormányhoz a régeb­
ben rendszeresített állami támogatás tárgyá­
ban fel kell Írni. Javaslatát a gazdaközönség

nagy tetszéssel fogadta és határozatllag ki­
mondta. hogy a gazdaközönség ebben az, ügy­
ben megkeresi gróf Bethlen István miniszter­
elnököt is.

Öry István gazdálkodó indítványozta, hogy 
tegyék meg a lépéseket a szabadvásár visz- 
szaállitására.

A választmányi illés idevonatkozókig ugy 
döntött, hogy e kérdés megvizsgálására bi­
zottságul küldött ki, amelybe delegálta a fel­
szólaló Öry Istvánt és Vértessy Gábor vá­
lasztmányi tagokat is.

I)r. Ecsedi István kérte az elnökségei, hogy 
rövid utón tegye meg a lépéseket arra vonat­
kozólag, hogy a száj- és körömfájás miatt még 
mindig lezárt 1. 11., III. körzeteket is mielőbb 
szabadilsák fel a zárlat alól.
...J. «.>*♦.»

Hegymegí Kiss Pál és társai megíeleb- 
bezték a közgyűlés határozatát, amellyel 
elutasították a városi nyomda megvizs­

gálására vonatkozó indítványt
Debrecen város törvényhatósági bizottságá­

nak most tartott ülésén emlékezetes nagy vita 
volt Hegymegí Kiss Pál és társainak afelett az 
indítványa felett, hogy

a városi nyomda üzemét, pénzkezelését és
vezetését a közgyűlés vizsgáltassa meg.

Az indítványt a közgyűlés többsége a tanács 
javaslata szerint elutasította. Ez ellen a hatá­
rozat ellen most Hegymegi Kiss Pál és társai 
íelebbezést nyújtottak he a belügyminiszter­
hez.

A felebbezés, amit Hegymegi Kiss Pál, dr. 
Barna László, Sarkad! István, Deák István, 
Leiter Péter, és Harsányi Imre Írtak alá, a kö­
vetkező:

Debrecen törvényhatósági bizottsága 1928 
január hó 31-én elutasította Hegymegi (Kiss 
Pál és társainak amaz indítványát, hogy nyo­
mós és fontos okokból a városi nyomda veze­
tését és pénzkezelését vizsgáltassa meg.

E határozattal a városi tanács amaz állás­
pontját fogadták el, hogy a törvényhatóságnak 
a társtulajdonos tiszántúli református egy­
házkerület hozzájárulása nélkül nem is lehet 
vizsgálatot tartani.

Ezt a közgyűlési határozatot tisztelettel meg- 
felebbczzük és kérjük Nagyméltóságodat, mint

legfőbb vagyoníeliigyeleti hatóságot, hogy a 
vizsgálatot crendelni méltóztassék.

A nyomda vállalatnak fenntartása ugyan­
is nem városi feladat s ha már a város az 
adófizető polgárai kárára ilyennel foglal­
kozik s abba kölcsön utján felvett városi 

tökét fektetett,
a kögyiilés tekintélyes számú tagjának ama kí­
vánságától nem lehet és nem szabad elzár­
kózni, hogy az üzemvezetésben történt válto­
zás alakalmával, a vállalat üzem és pénzkeze­
lése megvizsgáltassák. Még kevésbé szabad 
előállni olyan indokolással, hogy a törvényha­
tóságnak csak másoktól függően van joga 
voltaképen a saját pénzén fentartott válalatnak 
pénzkezelésébe betekinteni.

A felebbezés indokolása teljes egészében 
helytálló és annál inkább figyelemreméltó, mert 
hiszen

pár évvel ezelőtt az egyházkerület bizott­
ságot küldött ki a nyomda megvizsgálá­

sára és ez a vizsgálat meg is történt.
Ha tehát az egyházkerület kiküldhetett ilyen 
vizsgáló bizottságot, egyáltalán nem áll meg a 
közgyűlési határozatnak a tanácsi javaslat sze­
rint történt indokolása, hogy a városnak a 
társtulajdonos egyházkerület hozzájárulása 
nélkül nem ehet vizsgálatot tartania.

M e e e e e •

Csökkent a hevenyfertőző beteg­
ségek száma Debrecenben
Debrecen város közigazgatási bizottságának ülése

Debrecen város közigazgatási bizottsága dr. 
Hadházy Zsigmond tőispán elnöklésével héttőn 
délután tartotta meg rendes havi ülését, ame­
lyen a szokásos statisztikai jeentéseket hall­
gatták meg Debrecen januári közállapotairól.

Javultak az egészségügyi állapotok 
Debrecenben

Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos, egészség­
ügyi főtanácsos jelentésében előadta, hogy a 
közegészségügyi viszonyok január hóban de­
cemberhez képest javultak. A természetes sza­
porodás 82-re ment.

A Ih venv fertőző betegségek száma álta­
lában csökkent,

csupán a roncsoló toroklob szaporodott meg 
némileg. Bejelentetett 25 roncsoló toroklob, 19 
vörheny, 11 kanyaró, 14 szamárhurut, Ifi jár­
ványos filltőmlrlgylob és 1 gyermekágyi láz. 
Halállal végződött 1 roncsoló toroklob cs I 
tet.ínus eset. mely utóbbi bejelentve nem volt. 
Ennek az. elmulasztása miatt az eljárást meg­
indították. A járványos filltőmlrlgylob legna­
gyobb része a református felső leányiskola

internálasában fordult elő, miért is ebből a 14 
éven aluli életkorú növendékeket 3 hétre el­
távolították. Ez intézkedéssel sikerült a helyi 
járvány nagyobb arányú elterjedésének elejét 
venni.

A közkutak és vízvezeték vize kielégítő, a 
köztisztaság a sok hóolvadás következtében 
több helyen hiányos volt, de fokozatosan ja­
vult.

Az orvosi rendészet, terén súlyosabb termé­
szetű mulasztást nem tapasztaltak.

A hó folyamán tartott városi közgyűlés kút 
olyan határozatot hozott, amely a közegész­
ségügyi viszonyok alakulására 
kedvező hatást fog gyakorolni, 
hogy

a közgyűlés elrendelte a mentő szolgálatba 
szakértő, már gyakorlattal bíró szigorló 

orvosok bevonását.
A másik, a fontosabb az, hogy 

elrendelték a belvárosiéil északra eső kerl- 
ségi részek csatornázási tervének az el­

készítését,

kétségkívül 
Az egyik az,

^szoir^
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befizetéses Könyvecskék heti aO 
fillértől a Kölcsönös Segélyző 
Egyletnél már válthatók

Ez kétségtelenül az első lépés ahoz a nagy 
munkához, amely a belvárost körülvevő kert- 
st'gi részek közegészségügyi szempontokból 
kifogástalan rendbehozatala lesz.

Sürgőt h lenő gazdasági főtanácsos, a gaz­
dasági felügyelőség vezetőjének jelentése sze­
rint i Hínárban alig volt némi csapadék; az ol­
vadt hó nagy tömege még decemberben esett. 
Januárban csak a belső gazdasági munkálatok 
voltak végezhetők részben az időjárás, rész­
ben a járhatatlan utak következtében.

Az őszi vetések jól megerősödve kerültek 
hótakaró alá.

A pockok túlnyomó részben elpusztultak. A ta- 
karrnánykészlet elegendő. A földmivelésiigyi 
miniszter a kukoricamoly elleni kötelező vé* 
dcke'és legszigorúbb végrehajtását rendelte el 
azzal, hogy bizottság alakítandó, mely 

május 15-ike után a helységeket és a 
tanyákat, valamint a kiilsö területeket 

fog la he járni
és ahol olyan készleteket talál, amelyek nem 
előírásszerűén vannak elraktározva, hatósági­
lag fogja azokat elégettetni.

Sdpy Lajos rendöríőtanácsos jelentése sze­
rint januárban a debreceni rendőrkapitányság 
hi":;" v\ i osztályán 1273 darabot iktattak. Ezek 
közti! s?9 idegen hatóságok megkeresése es 
444 helyi keletkezésű biiniigy. A bűnügyek kö­
rül 132 lopás volt. Januárban S öngyilkossági 
k:vériét történt, három halálos kimenetellel. A 
kihí.gási ügyosztályhoz beérkezett 601 iigyda- 
rab. közülük 354 kisebb kihágás. Januárban 10 
gazdasági és társadalmi tárgyú gyűlés volt 
Debrecenben.

«0- • -O .#9.0^. e .0p. e.

Szakosztályi ülések
A képesített ácsmesterek szakosztálya u hó 

8-án, szerdán este 5 órakor folytatja e\i ren­
des közgyűlését az lpanestületben. A megvi­
tatásra kerülő tárgyak fontosságára való te­
kintettel teljes számú és pontos megieh.nést 
kér a szakosztály elnöksége.

A bádogos és vizvczctékszerelö szakosztály 
ma, kedden este fél hatkor ülést tart az ipar- 
testületben, melyre a szakosztály tagjait ezúton 
is meghívja a szakosztály elnöksége.
0^* • -0fe< • *0^* • • • •0^' • *4®' • • -00O *0^> ••

Szerdán lesz 
a Stefániái hangverseny

Február S-án az Arany Bika szálló díszter­
mében tartja jótéko.nycéln hangversenyét Ste­
fániái Imre világhírű magyar zongoraművész, 
aki ez alkalommal lehozza magával Fehér Ilona 
hegedümiivésznöt is, aki már nem ismeretlen 
Debrecen zenepuMikuma előtt. Minden bi­
zonnyal zsúfolt teremben fog lezajlani a hang­
verseny, amelyre a jegyeket négy és három 
pengőben, tehát eléggé mérsékelt áron állapí­
tották meg. A zenekedvelők körének tagjai 25 
százalék kedvezményben részesülnek.

••

A honvédség raktár céljára 
bélbe akarja venni a Szal- 

vator barakot
Az állami erdőigazatóság, amelynek 

kezelésében Debrecen erdői vannak, be­
adványt intézett a városi tanácshoz, el­
panaszolva, hogy nagy nehézségei van­
nak a fa beszállítása körül. Azt mondja a 
beadványban az erdőigazgatóság, hogy 
Debrecenben nem tud elég fuvarost kap­
ni a fabeszállitáshoz, tehát kénytelen 
idegenből felfogadni fuvarosokat. Ezek 
azonban csak ugy hajlandók vállalkoz­
ni a munkára, hogy ha magunknak, sze­
kerüknek és lovaknak szállást biztosíta­
nak. Az erdőigazgatóság épen ezért arra 
kérte a várost, hogy a Szalvátor-barak- 
ban adjon helyet legalább 50 lónak.

A városi tanács hétfői ülésén foglalko­
zott az erdőigazgatósági beadvánnyal és 
kimondta: tekintettel arra, hogy

a Sznlvátor-barak emberi tartózko­
dásra épült, szó sem lehet arról, 
hogy a lovaknak ott szállást adja­

nak.
A fuvarosoknak esetleg biztosit helyet a 
Szalvátor-barakban, a lovakról pedig ugy 
gondoskodik, hogy a Böszörményi utón 
levő lószállásadó helyek közül valamelyi­
ket kibérli az erdöigazgatóság fuvarosai 
számára.

A Szalvátor-barak ügyében egyébként 
rövidesen tárgyalásra kerül a sor a város 
és a honvédigazgatás között.

A katonaság ugyanis raktár céljára
szeretné bérbevenni a várostól 

Szalvátor-barakot,
amelyért a szokásos bértéritést fizetné. 
A város a bérbeadásról megindítja a tár­
gyalást a -honvédigazgatással.
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nH írek fii
A Debreceni Széke y Társa 

fság közgyűlése
Az Angol Királynő külön termében vasarnap 

délután 5 órakor a Debreceni Székely tár­
saság évi rendes közgyűlést tartott dr. Darkó 
lenő egyetemi tanár elnöklésével. Lelkes meg­
nyitó beszédében a Rothcrmcrc akció nagy je­
lentőségéről beszélt s kijelentette, -hogy ettől 
az akciótól várja a székelység is reményei­
nek részbeni beteljesülését.

Majd dr. Haris Jenő egyetemi gondnok, tit­
kár beszámolt a társaság múlt évi működésé­
ről. Utána a számvizsgálók terjesztették be je­
lentéseiket.

\ közgyűlés aztán a négy megüresedett vá 
lasztmányi tagsági helyre: Kolosváry Borosa 
Mihályt, dr. Mikii Gyulát, Szilágyi Zoltánt és 
Bíró Árpádot választotta meg. Ezután felol­
vasták Kratochwill Károly tábornok üdvözlő 
táviratát, amelyet a társaság elnökségéhez in­
tézett.

A közgyűlés lezajlása után dr. Bariba Ká­
roly tanitóképzőintézeti tanár tartott előadást 
a székely népköltészet gyöngyeiről eredeti 
szövegek és dallamok bemutatásával.

A bemutatásra került székely népdalokat: 
Veress Irma, Aj lay Éva, Marton Aliz, Timáry 
Ilona, Oláh Emil, Diószeghy László és Engi 
László énekelték. Szabó Emil zenetanár zom 
gorakiséretével és a ref. tanitóképezdei „Cso­
konai“ énekkar.

Az előadást 50 terítékes társasvacsora kö­
vette, amelyen igen sok előkelőség vett részt.

Temploinépitési segély az ercsi-i refor­
mátusoknak. Az ercsi-i református egyház ké­
réssel fordult Debrecen városhoz, hogy adjon 
segélyt az ercsi-i református templom felépí­
tésére. Elmondják a kérelemben, hogy Ercsi­
ben 63 év óta van 1600 református templom 
nélkül és az eklézsia olyan szegény, hogy 
kántort sem tudnak tartani, az istentisztele­
teket pedig egy sárházikóban végzik. A tanács 
30 pengő segélyt szavazott meg a templom- 
építésre.

— A Függetlenségi Kör vigalmi adója. A
Függetlenségi Kör azt kérte a városi tanács­
tól, hogy vigalmi adóját átalányban, negyed- 
évenkint róliassa le. A tanács a kérelmet tel­
jesítette.

— Debrecen segélye a Keresztyén Ifjúsági 
Egysületnek. Uray Sándor református lelkész, 
a Keresztyén Ifjúsági Egyesület debreceni cso­
portjának elökc egy öl fát kért a várostól, 
hogy az egyesület helyiségeit fűteni tudják. A 
tanács elvi okokból — nem akarván prece­
denst teremteni a kérést nem teljesítette, 
de az egyesület nemes tevékenységére való te­
kintettel 50 pengő segélyt szavazott meg an­
nak.

— Látta már a Mersz-e Märyt?!?
— A hajdúnánási katolikus otthon 

megszűnt. Vasárnap délután tartotta 
meg a hajdúnánási katolikus otthon ren­
des évi közgyűlését Fülöp Géza róm. kát. 
lelkész elnöklete alatt. A közgyűlésen a 
tagok igen nagy számban jelentek meg. 
Fülöp Géza elnök hosszabb beszédet tar­
tott s a rossz gazdasági viszonyok miatt 
indítványozta az otthon feloszlatását, 
amit a közgyűlés el is fogadott.

— Debrecen 1848—49-ben. Dr. Szabó István 
egyetemi tanársegéd Debrecen 1848-M9-ben 
címmel értékes monográfiát irt és adott ki. A 
kiadatás költségeihez a város is hozzájárult, 
ennek ellenében a szerző köteles volt a műből 
száz példányt a város rendelkezésére bocsá­
tani. A hétfői tanácsülésen bejelentették, hogy 
ez megtörtént s tanács elhatározta, hogy a mü­
vet, amelyről teljes elismeréssel nyilatkoztak, 
megküldi a társtörvényhatóságoknak, könyv­
táraknak, az egyetemek történelmi szemináriu­
mainak, valamint ismertetés végett a nagyobb 
budapesti szakfolyóiratoknak és napilapoknak.

Eljegyzés. Földvári Miéit eljegyezte 
Koboz Sándor. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Debrecen adománya a Gárdonyi szobor­
ra. Az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Tár­
saság arra kérte Debrecen várost, hogy já­
ruljon hozzá a felállítandó Gárdonyi szobor 
költségeihez. A városi tanács 50 pengőt sza­
vazott nteg erre a célra.

Két tagja van már csak a debreceni fa­
zekas ipartársulatnnk. Az egykor messze föl­
dön hires debreceni fazekas ipar szomorú hal­
doklását mutatja az, hogy Immár mindössze 
két tagja van a valamikor népes fazekas ipar­
társulatnak. Ez a két fazekasiparos 100 négy­
zetméter agyagos területet hír bérben a va­
rostól évi 15 pengő bérösszegért. A városi ta­
nács most a két fazekassal kötött szerződést 
1939-ig meghosszabbította.

Gyomor-, bél- és anyagcserebetegeknél
a természetes „Ferenc József” keserüviz 
az emésztőszervek működését hathatósan 
előmozdítja s igy megkönnyíti, hogy 
tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Or­
vosi szakvélemények hagsulyozzák, hogy 
a Ferenc József viz különösen ülő élet­
módnál igen hasznos gyomor- és bélsza­
bályozó szer. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletckben.
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Címtárt vett a város. A városi tanács 
a Marschalkó Lajos és Diczig Alajos szer­
kesztésében megjelent Debrecen címtára cimii 
miiből, amelyről elismeréssel nyilatkoztak a 
tanács ülésén, 16 példányt rendelt meg a vá­
rosi hivatalok részére. Ezzel kapcsolatosan 
szóba került a tanácsban, hogy a Debreceni 
Kalendárium címtárának összeállítását házikc- 
zelésbe kellene venni, mert amióta nem Zol­
in.v Lajos szerkeszti a kalendáriumot, a cím­
tár nem olyan precíz és jó, mint volt.

Tanári előléptetések. A kormányzó 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter elő­
terjesztésére Lakner József debreceni áll. 
Fazekas Mihály reáliskola rendes taná­
rát 1927. év november 1-i hatállyal és 
Wirke] Ernő debreceni áll. Fazekas Mi­
hály reáliskolai tanárt 1928. évi január 
1-i hatállyal az állami középiskolai és ha­
sonló elbírálás alá eső többi tanárok ré­
szére megállapított X. fizetési fokozatba 
nevezte ki.

— Mersz-e Mary — mindennap!?!
Megmérgezte magát a fürdőben.

Siteri Piroska 21 éves Arany János ucca 
25. szám alatti lakos hétfőn este 7 óra­
kor az Arany Bika fürdőben vcronállal 
megmérgezte magát. A mentők első se­
gélyben részesítették és kiszállították az 
egyetemi klinikára. Az állapota súlyos, 
kihallgatni még nem lehetett, mert esz­
méletlenül fekszik.

Előadás a Szülök Iskolájában. Ma, kedden 
este tartja a Szülők Iskolája nyolcadik elő­
adását este 6 órai kezdettel a város­
háza közgyűlési termében. Ez alkalommal elő­
adó: dr. .lánossy Gyula egyetemi tanárse­
géd, ki a „Természettudományi gondolkozás 
és nevelés" elmén tartja előadását. Az érdek­
lődő szülők figyelmét ez utón is felhívja és 
szívesen látja a Szülők Iskolájának vezetősége. 
Bciéptidij nincsen.

Kardos László előadása. Az Irodalmi és 
Művészeti Tanfolyamon szerdán este 6 órakor 
dr. Kardos László tart előadást „Olvasó, író, 
kritikus“ elmen. Az előadás színhelye a zsidó 
reálgimnázium Simonffy tiecai épülete.

— Látta már a Mersz-e Märyt?!?
Kulturdélelött. A Debreceni Kereskedők és 

Utazók Egyesületének kulturbizottsága e hó 
12-én, vasárnap délelőtt 10 és fél órakor tartja 
meg kulturdélclőttjeinck másodikát, amelyen a 
kitűnő jogász és kiváló ügyvéd, dr. Aczél Je­
nő, az egyesület ügyésze tart előadást „A 
hitelválság helyi vonatkozásai“ elmen. Az ér­
dekesnek Ígérkező előadás, már aktualitásá­
nál fogva is, bizonyára a megszokott nagy 
látogatottságnak fog örvendeni. Belépti dii 
nincsen és az Egyesület vezetősége minden 
érdeklődőt szívesen lát.

— Kulturdélután. Nagyszámú közön­
ség előtt zajlott le vasárnap a Böször­
ményi úti körben az első kulturdélután. 
Öt órára a körhelyiségben 150 160 em­
ber tolongott és mikor Fodor József, a 
kör vigalmi elnöke, szólásra emelkedett, 
percekig tartó éljenzés és taps fogadta. 
Az előadás a közönség teljes megelége­
dését nyerte és minden egyes müsorszá- 
mot percekig tapssal honoráltak. A sze­
replők mind kivétel nélkül a legjobbat 
nyújtották. Seres nővérek énekszámai 
nagy hatásnak voltak, Fodor József 
programmbeszéde és egyes rövid számai 
a nagyszámú hallgatóságot teljesen le­
bilincselték.

Elfogták a hajduszováti tolvaj ci­
gányokat. A hajduszováti csendőrség a 
debreceni ügyészségnek hétfőn délelőtt 
átadta Juhász Sándor, Milák Zoltán és 
Nagy József szováti cigányokat, akikre a 
csendőrök szerint rábizonyultak azok a 
lopások, amelyek Szováton a románok 
kivonulása után történtek. A vizsgálóbí­
ró kedden délelőtt hallgatja ki a három 
cigányt és dönt további fogvatartásuk 
kérdésében.

A debreceni szíjgyártók elnöke: 
Nagy Károly. A debreceni szíjgyártó ipa­
rosok szakosztálya az ipartestület tanács­
termében vasárnap délelőtt tartotta ülé­
sét, amelyen a jelenlegi gazdasági hely­
zettel foglalkoztak. Majd a szakosztályi 
elnök megválasztására került a sor. A 
tagok egyhangúlag Nagy Károlyt válasz^ 
tották meg a szakosztály élére, mig az 
ipartestületi elöljáróságba Bogdán Sán­
dort választották be.

Megbízható fát idejében ültetni —
ez a sikeres gyümölcstermesztés titka. 
Unghváry József faiskolája Cegléd. Bu­
dapesten kizárólag Andrássy-ut 54. Ár­
jegyzék ingyen.

Mersz-e Mary — mindennap!?! 
Legelegánsabb frakk- és szmoking­

öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

SZÍNHÁZMŰVÉSZET
MŰSOR:

KEDD: Bérletszünet (szelvénybérlet 
érvényes) Mersz-e Mary?

SZERDA délután 3 órakor: Mesék az 
Írógépről. Olcsó zónaelőadás.

SZERDA este B) bérletben: Mersz-e 
Mary?

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Me­
sék az Írógépről. Zónaelőadás.

CSÜTÖRTÖK este bérletszünetben 
(szelvénybérlet érvényes): Mersz-e
Mary?

PÉNTEK este C) bérletben: Mersz-e 
Mary?

C A színházi IRODA 3 
hírei g

Minden este pontban fél nyolckor a 
nagysikerű revüujdonság: Mersz-e Mary

Tímár Ha, Elek Ica, Ferenczy Marian, 
Torma Guszti, Autók Ferenc, Fülöp 
Sándor, Rajz Jancsi, Szigethy Bandi, Vi- 
rágháty, Szirmai Vilmos, Szigeti Jenő 
felléptével. Remete páratlan rendezése 
olyan kiváló, hogy nem lehet elég dicsé­
rő jelzővel méltatni. Kardos Géza áldo­
zatkészsége egyedülálló. A színpad gyö­
nyörű díszletei Ballon József ízlésére val­
lanak. Mersz-e Mary? összes eddigi elő­
adásaira elővételben kapkodták el az ösz- 
szes jegyeket! Minden este táblás házak. 
Mersz-e Mary? előadásain valóságos toa­
lett-verseny van: Elek Ica ragyogó ruhái 
tüneményesek! Tímár Ilának rózsaruhája 
szenzációs, Ferenczy Marian összes toa­
lettjei, melyek a művésznő édesanyjának 
kassai divatszalonjában készültek, egytől 
egyig kifogástalanok; csinosak, elegán­
sak. Torma Guszti öltözékei méltó helyet 
foglalnak el a többieké mellett. Mersz-e 
Mary? ma kedden bérletszünetben, szer­
dán este B) bérletben, csütörtök este 
bérletszünetben és pénteken C) bérlet­
ben! Mersz-e Mary? komikusversenye : 
Fülöp, Rajz Jancsi, Antók, Szirmai, Szi­
geti. Mersz-e Mary? 52 görlruháját 
Czeizler Rózsi szalonja szállította, a pri­
madonnák egyes toalettje a Kovács-nő­
vérek műhelyéből valók, a legszebb ka­
lapokat pedig Frici szállította. Mersz-e 
Mary? előadásain a világhírű Volga-ze- 
nekar orosz dalaival arat nagy sikereket. 
Siessen jegyet váltani, mert már a hét 
végére kapkodják a jegyeket!

Ifjúsági előadások holnap, szerdán és 
csütörtökön délután. Színre kerül: Mesék 
az Írógépről. Szomaházy regényéből ké­
szült operett Tímár Ila és Ferenczy Ma­
rian felléptével. Mesék az Írógépről 
szerda délutáni előadására a jegyeket az 
iskolák már lefoglalták. A csütörtök dél­
utáni előadásra jegyek egész napon át a 
rendes pénztárnál kaphatók.

^*>ww**a

ZENE
J. M. Darré és Kálmán Mária 

népszerű hangversenye
A Zenekedvelők Köre vasárnap ren­

dezte meg második népszerű hangverse­
nyét s hogy ezek a koncertek mennyire 
hiányt pótoltak, mennyire jelentősek 
Debrecen zenei kultúrájának elmélyíté­
sében és a muzsika szeretetének a leg­
szélesebb rétegekbe való átvitelében, 
semmi sem bizonyítja jobban annál, mint 
hogy a délelőtti, az ifjúság számára tar­
tott hangversenyt délután azonos műsor­
ral meg kellett ismételni, mert az Arany 
Bika hatalmas díszterme nem bírta be­
fogadni az érdeklődőket.

A hangverseny közreműködői Jcannc 
Marie Darré francia zongoraművésznő 
és Kálmán Mária, a tehetséges Hubay- 
tanitvány voltak.

Jannc Marie Darré teljes mértékben 
igazolta azt a kitűnő hírnevet, amely a 
fiatal francia pianistát tavalyi és idei 
budapesti szereplése nyomán megelőzte. 
Jeanne Marie Darré játékában sok köl- 
töiség van és finom zeneiség, közvetlen,

nyílt és világos tisztaságú lélek. Emel- 
lett a poétikus finomság mellett sem t>u 
ha, vagy presziőzködő, mert előadásából 
nem hiányzik az érzelmi erő sem. Tech 
nikai felkészültsége a legképzettebb női 
zongoraművészek közé emeli: billentése 
színes, bársonyosan meleg, trillái kris 
tályosan ragyogóak, úgyhogy technika- 
ja virtuozitásban nem egyszer párját rit­
kítja (bizonyságot tett erről Saint-Saens 
balkezes bourréejának pompás előadásé 
val). Jeanne Marie Darré igen talentu- 
mos és eredeti pianista, akinek erénye a 
frazírozás művészi formája is, úgyhogy 
méltán rászolgált arra a rendkívül meleg 
ünneplésre, amiben részesítették s ami 
kedves egyéniségének is szólott.

Kálmán Mária egészen bizonyosan 
nem mutatta be tudásának teljességét 
hiszen észrevehetően indiszpozicióval 
küzdött. így is sokat ígérő, rokonszen- 
vés hegedűst ismert meg a fiatal Hubay- 
tanitványban a debreceni közönség: lágy 
vonókezelése, fénylő tónusa, erős tech­
nikai tudása kitűnő tulajdonságok.

A zongorakiséretet Szabó Emil, a vá­
rosi zeneiskola kiváló művésztanára lát­
ta el, finom ízléssel, tudással és benső- 
séggel.

A koncert előtt dr. Lukáts József,, a 
piarista gimnázium igazgatója mondott 
lelkes megnyitót, dr. Tüdős Kálmán pe­
dig — tekintettel arra, hogy a műsoron 
tisztára francia komponisták művei sze­
repeltek — a francia zenéről tartott tar­
talmas bevezető előadást. (bl)

Este Márk Endre udvari tanácsos, a 
Zenekedvelők Körének elnöke, a szerep­
lők tiszteletére bankettet adott, amelyen 
megjelentek dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán és neje, dr. Verzár Frigyes egye- 
térni rektor és neje, dr. Tüdős Kálmán 
egészségügyi főtanácsos és neje, Ady 
Lajos tankerületi főigazgató és a társa­
dalmi élet számos más kitűnősége.

^ MOZI
Közkívánatra mindkét műsor meghosszab­

bítva I
VÍGSZÍNHÁZ: Az amerikai filmgyártás 

első aranyéremmel kitüntetett világfilmje! A 
halállégió, dráma a távol keletről 14 felvonás­
ban. A főszerepekben: Ronald Colmann, Noah 
Berry és Alice Joyce. Megelőzi: Itt a kutya 
eltemetve, bohózat.

JÖNNEK: Itt a gólya, Harald Loyddal. 
Mari néni megifjodása és Fortuna szekerén, 
James Hallal.

JPORT ge,
A miskolciak 11:5 arányban legyőzték 

a BBVC vívóit.
Vasárnap délután találkozott Miskolcon Del) 

récén és Miskolc válogatott vivócsapata és 
amint előrelátható volt, a miskolciak fölénye­
sen győzelmet arattak. A debreceni vívók va­
lamikor szinte verhetetlenek voltak vidéki vi­
szonylatban, de a hires együttes szétszéledt 
és ma Beczner kivételével csupa fiatal tehet­
ség képviseli Debrecen vivósportját. Kálniczky. 
Takács, Idrányi, Nadányi és Majerszky fivérek 
részben visszavonultak az aktiv versenyzéstől, 
részben pedig elköltöztek Debrecenből s igy a 
BBVC a legfiatalabb generáció tudására kény­
telen bízni színeinek védelmét.

Ezek a fiatalok tehetségesek, de még csak 
reménységeknek számítanak és hasonló küz­
delemben, mint a miskolci volt, még nem ké­
pesek megállni helyüket. A miskolci csapat kü­
lönben igen erős és még a régi debreceni 
együttes képességeit is alapos próbára tette 
volna. A versenyen Debrecent Beczner, Had­
házi’, Király és Szentkirályi, Miskolcot pedig 
Gerevich, Feigl, Spiry és Barabás képvisel­
ték.

A debreceniek közziil Beczner 2, Hadházy. 
Szentkirályi és Király 1—I győzelmet’arattak, 
mig a miskolciak csapatábap Gerevich, Feigl 
4—4, Spiry 3 és Barabás 0 győzelmet szerzett.

Részletes eredmények: Beczner—Barabás 
5:4, Beczner—Spiry 5:1, Gerevich—Beczner 
5:3, Feigl—Beczner 5:3, Feigl-Hadházi 5:2. 
Feigl—Szentkirályi 5:3, Feigl—Király 5:2, 
Szentkirályi- Barabás 5:1, Hadházi—Barabás 
5:1, Gerevich—Király 5:2, Spiry—Szentkirály1 
5:3, Gerevich—Hadházy 5:2, Spiry—Király 5:3. 
Spiry—Hadházy T f Király—Barabás 5:3, Ge­
revich—Szentkirályi 5:4.

1928 februái

APOLLO: Világattrakció! H. Sienkiewitz 
világhírű regénye filmen: Quo Vadis, két rész­
ben, 12 felvonásban. A főszerepben: Emil Jan- 
nings. Megelőzi: Olajkutba esett szerelem, bo­
hózat.

tlagya kupámé
mindjárt az cg 
amennyibe" a Hí 
mérkőzés nagy r 
Pesterzsébetet. A 
„j őzni a Szómba 
Hl. kér telt ki n 
le az egyik váci 

Részletes eredi 
Hungária—Pest 
Attila—Szómba 
Hl. kér—Váci 
Barátságos iné 

v;Los, Turul kon 
33-as 3:3 (3:1). K 

A BBTL törvei 
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mnsággal győzöl 
Ijánszky Ödön h 
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A Bocskay i 
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Markos, de kukám 
lató.

Kerületi ifjúság 
12-én vasárnap, a; 
nökségének rend c 
ifjúsági szempont! 
úttal legjelentőset 
ország 1928. évi ii 
iránt igen nagy i 
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A Debreceni Székey Társa 
ság közgyűlése

Az Angol Királynő külön termében vasáru 
délután 5 órakor a Debreceni Székely Tár­
saság é\ i rendes közgyűlést tartott dr. Dark ’ 
lenő egyetemi tanár elnoklésévcl. Lelkes meg­
nyitó beszédében a Rothermcre akció nagy je­
lentőségéről beszélt s kijelentette, -hogy ettől 
az akciótól \ árja a s/ékelység is reményei­
nek részbeni beteljesülését.

Maid dr. Karls .lenő egyetemi gondnok, tit 
kár beszámolt a társaság műit évi működésé­
ről. Utána a számvizsgálók terjesztették be je­
lentéseiket.

A közgyűlés aztán a négy megüresedett \á 
lasztmányi tagsági helyre: Kolosé ár v Borcsa 
Mihályt, dr. Mikó Gyulát. Szilágyi Zoltánt é- 
Miró Árpádot választotta meg. Ezután felol­
vasták Kratochwill Károly tábornok iidvözl 
táviratát, amelyet a társaság elnökségéhez in­
tézett.

A közgyűlés lezajlása után dr. Martba Ká­
roly tanitóképzöintézeti tanár tartott előadást 
a székely népköltészet gyöngyeiről erode 
szövegek és dallamok bemutatásával.

A bemutatásra került székely népdalokat: 
Veress Irma. Ajtay Éva, Marton Aliz. Tímár 
Ilona, Oláh Érni!, Diószeghy László és hing 
László énekelték. Szabó Érni! zenetanár zon 
gorakiséretével és a ref. tanitóképezdei „Cső 
konai“ énekkar.

Az előadást 50 terítékes társas\-acsora kö­
vette, amelyen igen sok előkelőség vett részt

Gyomor-, bél- és anyagcserebetegeknéi
a természetes ..Ferenc József" keserüviz 
az emésztőszervek működését hathatósan 
előmozdítja s így megkönnyíti, hogy 
tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Or­
vosi szakvélemények hagsulyozzák, hogy 
a Ferenc József víz különösen ülő élet­
módnál igen hasznos gyomor- és bélsza­
bályozó szer. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben

Templomépitési segély az eresi-i refor­
mátusoknak. Az ercsi-i református egyház ké 
réssel fordult Debrecen városhoz, hogy adjon 
segélyt az ercsi-i református templom lelépi 
tésére. Elmondják a kérelemben, hogy Ercsi­
ben 63 év óta van 1600 református templom 
nélkül és az eklézsia olyan szegény, hogy 
kántort sem tudnak tartani, az istentisztele­
teket pedig egy sárházikóban végzik. A tanács 
30 pengő segélyt szavazott meg a templom 
építésre.

A Függetlenségi Kör vigalmi adója. A
Függetlenségi Kör azt kérte a városi tanács 
tói, hogy vigalmi adóját átalányban, negyed 
évenkint róhassa le. A tanács a kérelmet tel 
leshette.

Debrecen segélye a Keresztyén ifjúsági 
Egysületnek. Uray Sándor református lelkész, 
a Keresztyén Ifjúsági Egyesület debreceni cso­
portjának elökc egy öl fát kért a várostól 
hogy az egyesület helyiségeit fűteni tudják. A 
tanács elvi okokból nem akarván prece­
denst teremteni — a kérést nem teljesítette 
de az egyesület nemes tevékenységére való te­
kintettel 50 pengő segélyt szavazott meg an­
nak.

— Látta már a Mersz-e Máryt?!?
— A hajdúnánási katolikus otthon 

megszűnt. Vasárnap délután tartotta 
meg a hajdúnánási katolikus otthon ren­
des évi közgyűlését Fülöp Géza róm. kát. 
lelkész elnöklete alatt. A közgyűlésen a 
tagok igen nagy számban jelentek meg. 
Fülöp Géza elnök hosszabb beszédet tar­
tott s a rossz gazdasági viszonyok miatt 
indítványozta az otthon feloszlatását, 
amit a közgyűlés el is fogadott.

Debrecen 1848—49-ben. Dr. Szabó István 
egyetemi tanársegéd Debrecen 1848—49-ben 
citnmel értékes monográfiát irt és adott ki. A 
kiadatás költségeihez a város is hozzájárult, 
ennek ellenében a szerző köteles volt a műből 
száz példányt a város rendelkezésére bocsa 
tani. A hétfői tanácsülésen bejelentették, hogj 
ez megtörtént s tanács elhatározta, hogy a mii 
vet, amelyről teljes elismeréssel nyilatkoztak 
megküldi a társtörvényhatóságoknak, könyv 
táraknak, az egyetemek történelmi szemináriu­
mainak, valamint ismertetés végett a nagyobb 
budapesti, szakfolyóiratoknak és napilapoknak.

— Eljegyzés. Földvári Micit eljegyezte 
Roboz Sándor. (Minden külön értesítés 
helyett.)

Debrecen adománya a Gárdonyi szobor­
ra. Az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Tár­
saság arra kérte Debrecen várost, hogy já­
ruljon hozzá a felállítandó Gárdonyi szobor 
költségeihez. A városi tanács 50 pengőt sza­
vazott meg erre a célra.

Két tagja van már csak a debreceni fa­
zekas ipartársulatnak. Az egykor messze föl­
dön híres debreceni fazekas ipar szomorú hal­
doklását mutatja az, hogy Immár mindössze 
két tagja van a valamikor népes fazekas ipar- 
társulatnak. Ez a két fazekasiparos 100 négy­
zetméter agyagos területei hír bérben a vá­
rostól évi 15 pengő bérösszegért. A városi ta­
nács most a két fazekassal kötött szerződést 
1939-ig meghosszabbította.

'K® "I* m <; •(" *cc -its
Címtárt vett a város. A városi tanács 

Aarschalkó Lajos és Diczig Alajos szer­
kesztésében megjelent Debrecen címtára című 
műből, amelyről elismeréssel nyilatkoztak a 
tanács ülésén, lb példányt rendelt meg a vá­
rosi hivatalok részére. Ezzel kapcsolatosan 
szóba került a tanácsban, hogy a Debreceni 
Kalendárium címtárának összeállítását házike­
zelésbe kellene venni, mert amióta nem Zol- 
tay Lajos szerkeszti a kalendáriumot, a cím­
tár nem olyan precíz és jó, mint volt.

Tanári előléptetések. A kormányzó 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter elő­
terjesztésére Lakner József debreceni áll. 
Fazekas Mihály reáliskola rendes taná­
rát 1927. év november 1-i hatállyal és 
Wirkel Ernő debreceni áll. Fazekas Mi­
hály reáliskolai tanárt 1928. évi január 
1-i hatállyal az állami középiskolai és ha­
sonló elbírálás alá eső többi tanárok ré­
szére megállapított X. fizetési fokozatba 
nevezte ki.

Mersz-e Mary mindennap!?! 
Megmérgezte magát a fürdőben.

Siteri Piroska 21 éves Arany János ucca 
25. szám alatti lakos hétfőn este 7 óra­
kor az Arany Bika fürdőben veronállal 
megmérgezte magát. A mentők első se­
gélyben részesítették és kiszállították az 
egyetemi klinikára. Az állapota súlyos, 
kihallgatni még nem lehetett, mert esz­
méletlenül fekszik.

Előadás a Szülök Iskolájában. Ma, kedden 
cMe tartja a Szülök Iskolája nyolcadik elő­
adását este 6 órai kezdettel a város­
háza közgv illési termében. Ez alkalommal elő­
adó: dr. .iánossy Gyula egyetemi tanárse­
géd, ki a ,, í érmé szét tudományi gondolkozás 
és nevelés" elmén tartja előadását. Az érdek­
lődő szülők figyelmét ez utón is felhívja és 
szívesen látja a Szülők Iskolájának vezetősége. 
Meléptidij nincsen.

Kardos László előadása. Az Irodalmi és 
Művészeti Tanfolyamon szerdán este 6 órakor 
dr. Kardos László tart előadást „Olvasó, iró, 
kritikus" címen. Az előadás színhelye a zsidó 
reálgimnázium Simonffy uocai épülete.

Látta már a Mersz-e Máryt?!? 
Kulturdélelott. A Debreceni Kereskedők és 

Utazók Egyesületének kulturbizottsága e hó 
12-én, vasárnap délelőtt 10 és tél órakor tartja 
meg kulturdélelőttieinek másodikét, amelyen a 
kitűnő jogász és kiváló ügyvéd, dr. Aczél Je­
nő, az egyesület ügyésze tart előadást „A 
hitelválság helyi vonatkozásai" címen. Az ér­
dekesnek Ígérkező előadás, már aktualitásá­
nál fogva is, bizonyára a megszokott nagy 
látogatottságnak fog örvendeni. Belépti dij 
nincsen és az Egyesület vezetősége minden 
érdeklődőt szívesen lát.

Kulturdélután. Nagyszámú közön­
ség előtt zajlott le vasárnap a Böször­
ményi úti körben az első kulturdélután. 
Öt órára a körhelyiségben 150 160 em­
ber tolongott és mikor Fodor József, a 
kör vigalmi elnöke, szólásra emelkedett, 
percekig tartó éljenzés és taps fogadta. 
Az előadás a közönség teljes megelége­
dését nyerte és minden egyes műsorszá­
mot percekig tapssal honoráltak. A sze­
replők mind kivétel nélkül a legjobbat 
nyújtották. Seres nővérek énekszámai 
nagyhatásuak voltak, Fodor József 
programmbeszéde és egyes rövid számai 
a nagyszámú hallgatóságot teljesen le-
nilin/'czslfálj-

Megbízható fát idejében ültetni
ez a sikeres gyümölcstermesztés titka. 
Unghváry József faiskolája Cegléd. Bu­
dapesten kizárólag Andrássy-ut 54. Ár­
jegyzék ingyen.

Mersz-e Máry mindennap!?! 
Legelegánsabb frakk- és szmoking­

öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

— Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

aiNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

KEDD: Bérletszünet (szelvénybérlet 
érvényes) Mersz-e Mary?

SZERDA délután 3 órakor: Mesék az 
Írógépről. Olcsó zónaelöadás.

SZERDA este B) bérletben: Mersz-e 
Mary?

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Me­
sék az Írógépről. Zónaelöadás.

CSÜTÖRTÖK este bérletszünetben 
(szelvénybérlet érvényes) : Mersz-e
Mary?

PÉNTEK este C) bérletben: Mersz-e 
Mary?

C A 5ZINHAZI IRODA D 
^**vrv-jí> HÍREI

bilincselték.
Elfogták a hajduszováti tolvaj ci­

gányokat. A hajduszováti csendőrség a 
debreceni ügyészségnek hétfőn délelőtt 
átadta Juhász Sándor, Milák Zoltán és 
Nagy József szováti cigányokat, akikre a 
csendőrök szerint rábizonyultak azok a 
lopások, amelyek Szováton a románok 
kivonulása után történtek. A vizsgálóbí­
ró kedden délelőtt hallgatja ki a három 
cigányt és dönt további fogvatartásuk 
kérdésében.

A debreceni szíjgyártók elnöke: 
Nagy Károly. A debreceni szíjgyártó ipa­
rosok szakosztálya az ipartestület tanács­
termében vasárnap délelőtt tartotta ülé­
sét, amelyen a jelenlegi gazdasági hely­
zettel foglalkoztak. Majd a szakosztályi 
elnök megválasztására került a sor. A 
tagok egyhangúlag Nagy Károlyt válasz­
tották meg a szakosztály élére, mig az 
ipartestületi elöljáróságba Bogdán Sán­
dort választották be.

Minden este pontban fél nyolckor a 
nagysikerű revüujdonság: Mersz-e Mary 

Tímár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, 
Torma Guszti, Antók Ferenc, Fülöp 
Sándor, Rajz Jancsi, Szigethy Bandi, Vi- 
rágháty, Szirmai Vilmos, Szigeti Jenő 
felléptével. Remete páratlan rendezése 
olyan kiváló, hogy nem lehet elég dicsé­
rő jelzővel méltatni. Kardos Géza áldo­
zatkészsége egyedülálló. A színpad gyö­
nyörű díszletei Ballon József Ízlésére val­
lanak. Mersz-e Mary? összes eddigi elő­
adásaira elővételben kapkodták el az ösz- 
szes jegyeket! Minden este táblás házak. 
Mersz-e Mary? előadásain valóságos toa­
lett-verseny van: Elek Ica ragyogó ruhái 
tüneményesek ! Tímár Ilának rózsaruhája 
szenzációs, Ferenczy Marian összes toa­
lettjei, melyek a művésznő édesanyjának 
kassai divatszalonjában készültek, egytől 
egyig kifogástalanok ; csinosak, elegán­
sak. Torma Guszti öltözékei méltó helyet 
foglalnak el a többieké mellett. Mersz-e 
Mary? ma kedden bérletszünetben, szer­
dán este B) bérletben, csütörtök este 
bérletszünetben és pénteken C) bérlet­
ben! Mersz-e Mary? komikusversenye: 
Fülöp, Rajz Jancsi, Antók, Szirmai, Szi­
geti. Mersz-e Mary? 52 görlruháját 
Czeizler Rózsi szalonja szállította, a pri­
madonnák egyes toalettje a Kovács-nő­
vérek műhelyéből valók, a legszebb ka­
lapokat pedig Frici szállította. Mersz-e 
Mary? előadásain a világhírű Volga-ze- 
nekar orosz dalaival arat nagy sikereket. 
Siessen jegyet váltani, mert már a hét 
végére kapkodják a jegyeket!

Ifjúsági előadások holnap, szerdán és 
csütörtökön délután. Színre kerül: Mesék 
az írógépről. Szomaházy regényéből ké­
szült operett Tímár Ila és Ferenczy Ma­
rian felléptével. Mesék az Írógépről 
szerda délutáni előadására a jegyeket az 
iskolák már lefoglalták. A csütörtök dél­
utáni előadásra jegyek egész napon át a 
rendes pénztárnál kaphatók.

nyílt és világos tisztaságú lélek. Emel 
lett a poétikus finomság mellett sem pu" 
ha, vagy presziőzködő, mert előadásából 
nem hiányzik az érzelmi erő sem. Tech­
nikai felkészültsége a legképzettebb női 
zongoraművészek közé emeli: billentése 
színes, bársonyosan meleg, trillái kris­
tályosán ragyogóak, úgyhogy technika 
ja virtuozitásban nem egyszer párját rit 
kitja (bizonyságot tett erről Saint-Saens 
balkezes bourréejának pompás előadásá­
val). Jeanne Marie Darré igen talentu­
ma és eredeti pianista, akinek erénye a 
frazírozás művészi formája is, úgyhogy 
méltán rászolgált arra a rendkívül meleg 
ünneplésre, amiben részesítették s ami 
kedves egyéniségének is szólott.

Kálmán Mária egészen bizonyosan 
nem mutatta be tudásának teljességét 
hiszen észrevehetően indiszpozicióval 
küzdött. így is sokat ígérő, rokonszen­
ves hegedűst ismert meg a fiatal Hubay- 
tanitványban a debreceni közönség: lágy 
vonókezelése, fénylő tónusa, erős tech­
nikai tudása kitűnő tulajdonságok.

A zongorakiséretet Szabó Emil, a vá­
rosi zeneiskola kiváló művésztanára lát­
ta el, finom ízléssel, tudással és benső- 
séggel.

A koncert előtt dr. Lukáts József,, a 
piarista gimnázium igazgatója mondott 
lelkes megnyitót, dr. Tüdős Kálmán pe­
dig — tekintettel arra, hogy a műsoron 
tisztára francia komponisták művei sze­
repeltek — a francia zenéről tartott tar­
talmas bevezető előadást. (bl)

*

Este Márk Endre udvari tanácsos, a 
Zenekedvelők Körének elnöke, a szerep­
lők tiszteletére bankettet adott, amelyen 
megjelentek dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán és neje, dr. Verzár Frigyes egye­
temi rektor és neje, dr. Tüdős Kálmán 
egészségügyi főtanácsos és neje, Ady 
Lajos tankerületi főigazgató és a társa­
dalmi élet számos más kitűnősége.

MOZI
Közkívánatra mindkét műsor meghosszab­

bítva!

VÍGSZÍNHÁZ: Az amerikai filmgyártás 
első aranyéremmel kitüntetett világfilmje! A 
halállégió, dráma a távol keletről 14 felvonás­
ban. A főszerepekben: Ronald Colmann, Noah 
Berry és Alice Joyce. Megelőzi: Itt a kutya 
eltemetve, bohózat.

APOLLO: Világattrakció! H. Sienkiewitz 
világhírű regénye filmen: Quo Vadis, két rész­
ben, 12 felvonásban. A főszerepben: Emil Jan- 
nings. Megelőzi: Olajkutba esett szerelem, bo-

JÖNNEK: Itt a gólya, Harald Loyddal. 
Mari néni megifjodása és Fortuna szekerén, 
James Hallal.

^ SPORT ^

^**'**w**a ZENE
J. M. Darré és Kálmán Mária 

népszerű hangversenye
A Zenekedvelők Köre vasárnap ren­

dezte meg második népszerű hangverse­
nyét s hogy ezek a koncertek mennyire 
hiányt pótoltak, mennyire jelentősek 
Debrecen zenei kultúrájának elmélyíté­
sében és a muzsika szeretetének a leg­
szélesebb rétegekbe való átvitelében, 
semmi sem bizonyítja jobban annál, mint 
hogy a délelőtti, az ifjúság számára tar­
tott hangversenyt délután azonos műsor­
ral meg kellett ismételni, mert az Arany 
Bika hatalmas díszterme nem bírta be­
fogadni az érdeklődőket.

A hangverseny közreműködői Jeanne 
Marie Darré francia zongoraművésznő 
és Kálmán Mária, a tehetséges Hubay- 
tanitvány voltak.

Janne Marie Darré teljes mértékben 
igazolta azt a kitűnő hírnevet, amely a 
fiatal francia pianistát tavalyi és idei 
budapesti szereplése nyomán megelőzte. 
Jeanne Marie Darré játékában sok köl- 
töiség van és finom zeneiség, közvetlen,

A miskolciak 11:5 arányban legyőzték 
a BBVC vivőit.

Vasárnap délután találkozott Miskolcon Deli 
récén és Miskolc válogatott vivócsapata és 
amint előrelátható volt, a miskolciak fölénye­
sen győzelmet arattak. A debreceni vívók va­
lamikor szinte verhetetlenek voltak vidéki vi­
szonylatban, de a hires együttes szétszéledi 
és ma Beczner kivételével csupa fiatal tehet­
ség képviseli Debrecen vivósportját. Kálniczky. 
Takács, Idrányi, Nadányi és Majcrszky fivérek 
részben visszavonultak az aktiv versenyzéstől, 
részben pedig elköltöztek Debrecenből s Így a 
BBVC a legfiatalabb generáció tudására kény­
telen bízni színeinek védelmét.

Ezek a fiatalok tehetségesek, de még csak 
reménységeknek számítanak és hasonló küz­
delemben, mint a miskolci volt, még nem ké­
pesek megállni helyüket. A miskolci csapat kü­
lönben igen erős és még a régi debreceni 
együttes képességeit is alapos próbára tette 
volna. A versenyen Debrecent Beczner, Had­
házy, Király és Szentkirályi, Miskolcot pedig 
Gerevich, Feigl, Spiry és Barabás képvisel­
ték.

A debreceniek közzül Beczner 2, Hadházy. 
Szentkirályi és Király 1—| győzelmet arattak, 
mig a miskolciak csapatábap Gerevich, Feigl 
4—4, Spiry 3 és Barabás 0 győzelmet szerzett.

Részletes eredmények: Beczner—Barabás 
5:4, Beczner—-Spiry 5:1, Gerevich—Beczner 
5:3, Feigl—Beczner 5:3, Feig!—Hadházi 5:2. 
Feigl—Szentkirályi 5:3, Feigl—Király 5:2, 
Szentkirályi—Barabás 5:1, Hadházi—Barabás 
5:1, Gerevich—Király 5:2, Spiry—Szentkirályi 
5:3, Gerevich—Hadházy 5:2, Spiry—Király 5:3. 
Spiry—Hadházy 5:4, Király—Barabás 5:3, Ge­
revich—Szentkirályi 5:4.
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\lagya kupamérkőzések voltak vasárnap és
mindjárt az egyik meglepetést is hozott, 
„„ennyiben a Hungária nem tudta legyőzni a 
mérkőzés nagy részében 10 emberrel játszó 
Pesterzsébetet. Az Attila is nehezen tudott 

őzni a Szombathelyi S R fölött és csak a 
ill, kér tett ki magáért 9:| arányban győzve 
i az egyik váci amatőr csapatot.

Részletes eredmények:
Hungária—Pesterzsébet 1:1 (1:0).
Attila—Szombathelyi SE 4:1 (2:1).
III. kér—Váci SE 9:1 (3:1).
Barátságos mérkőzések: Nemzeti Furenc- 

\áros. Turul komb. 3:2 (1:1). Vasas—Budai 
U-as 3:3 (3:1). Kispest —Józsefváros 8:3 (3:1).

A BBTfc hírversenye volt az első olimpiai 
válogatóverseny. Terstyárrszky imponáló biz­
tonsággal győzött. Végeredmény: I. I'crs- 
lyánszky Ödön MAC 8 gy., 2. Rády József 
MAC 7 gy., 3. Kálniczky Gusztáv Tiszti VC 
5 8y„ 4. Hatz Ottó Tiszai VC 4 gy., 5. Dani 
Szabolcs MAC 4 gy., 6. Tóth Péter dr. MAC 
i 8y., 7. Stark Andor BBTE 2 gy., 8. Dunay 
András BBTE 1 gy.

A Bocskay vasárnap nagysámu iauati- 
kus néző előtt mutatkozott be a DVSC ellen 
és általában kielégítő formát mulatott. Leg­
jobbak voltak Fehér, Keviczky, Semle és 
Markos, de különösen a csatárok mozgása bíz­
ató.

Kerületi Ifjúsági birkózó bajnokság. E • hó 
12-én vasárnap, az MBOSz. keleti kerülete el­
nökségének rendezésében fog lezajlani a kelet 
ifjúsági szempontból egyik legnagyobb és egy­
úttal legjelentősebb versenye, Keletinagyaror- 
ország 1928. évi ifjúsági bajnoksága. A verseny 
iránt igen nagy mérvben megnyilvánuló ér­
deklődést mutatják a szép számban befutott 
nevezések. A benevezett egyesületek között 
ott látjuk a kerület összes ifjúsági birkózó gár­
dával rendelkező egyesületeit, a Nyíregyházi 
Vasutas Otthon Sport Egyesületet, a Debre­
ceni Munkás Testedző Egyesületet, a Debre­
ceni Vasutas Sport Clubot, amelyek a legjobb 
hiúsági versenyzőikkel vesznek részt a verse­
nyen. A verseny külön érdekessége Brassa.v 
Károly a DTE súlyemelő bajnokának bemutató 
súlyemelése lesz. Brassay Károly az ezévi 
olimpiász kiküldöttjének van jelölve és e ver­
seny alkalmával elérendő eredménye lesz be­
terjesztve a Magyar Birkózók Szövetségéhez, 
amely majd egy később megtartandó végleges 
válogató versenyen fogja eldönteni, hogy kik 
legyenek Magyarország súlyemelő kiküldöttjei 
a amszterdami olympiászon. A verseny az 
iparostanonc-iskola tornacsarnokában fog meg­
tartatni. Elömérközések már délelőtt 11 óra- 
sor megkezdődnek, mig a döntőm ütközések re 
csak délután 6 óra tájban kerül a sor. de igy 
k biztosítva van az hogy a verseny este h) 
órára befejezést nyer. A kerület elnöksége a 
helyárakat oly csekély összegben ülőhely 1.50 
P. állóhely 80 fillér, diák és leventejegy 50 
i" szabta meg, hogy a versenyt minden sport- 
barátnak módjában áll megtekinteni. Jegyek 
elővételben a Méliusz könyvekereskedésben, 
rerenc József ut. már kaphatók.

-KgZCAZPASÁC
Emekedett a terménytőzsdén a búza, tengeri, 

zab ára.
Budapest, február 6. A gabonatőzsdén ma a 
szártrvásár és a határidőpiac üzletmenete 

020,1 ^általában nem volt meg a kellő össz- 
iiang. A készáruvásáron ugyanis majdnem min- 
en cikknél erősen emelkedtek az. árak. A 
uza 5 fillérrel drágult, a tengeri ára pedig 15 

5 filérrel, a másodrendű zab ára 5 fillérrel 
emelkedett. A határidőpiacon a tegnapelőtti 

o vamokkal összehasonlítva aránylag mér- 
kelt volt az árváltozás, 
á lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet" előfordult kötései. Búza: Már- 
“S 31.82, 80, 76, 74, zárlat 31.72—74, Május

29W 40, M’ zárlat 32.32—34, Október
• 86, 84, zárlat 29.84—86. — Rozs: Már-

20OS29'84, 8S' 9fl- zárlat 29.86—29.90. Május 
24y' zár|at 29.06—30. Október 2423-1, zárlat 

1.W-84. _ Tenger1- Május 26.24. 30, zárlat 
‘6.22—24.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései. Búza: 
2a' 77 kg 31.40-60, 78 kg 31.70 95, 79 kg 

j. ^ ^0 kg 32.15 - ,30, felsőtiszai 77 kg
» I 55' 78 kg 31.55—85, 79 kg 31.90—31.95, 
isi/ 32<J5~15, Wrmegyel 77 kg 31.25—45, 

g 31.50—75, 79 kg 31.75—31.95, 80 kg 31.9(1 
28(s°5' —Pestvidéki rozs 28.75-29.00, egyéb 
27' j 75, takarmányárpa I. 27.50 28.00, II. 
3j, ■8lj’ felsömagyarországi sörárpa 32- 
kiii ’ egyéb 30.00—31.50, köles 22.50 23.50, 
len'.' 22'5°—23.50, tengeri (T.) 24.25 24.40,
II !!r' (E> 24—25.00, zab 1. 27.60—28.00, zab 

■30—27.60, repce 50—52.00, korpa 21.75—

22.00, lucernamag 215 240, lóheremag 155 
175.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.8,i 27.98, Belga frank 79.50- 

79.80, Csvli korona 16.89—16.97, Dán korona 
152.80- 153.40, Dinár 10. 10.06, Dollár 569.20 
—574.20, Francia frank 22.80 23. , Hollandi 
forint 229.95—230.95, Lengyel zloty 64.10 
64.40, Lei 3.47 3.52. Lira 30.30 30.50, Német 
márka 130.15- 1.36.65, Osztrák schilling 80.,35 - 
80.7(1, Norvég korona 151.80- 152.40, Svájci 
frank 109.95 - 110.35, Svéd korona 15.3.25 
153.85. Spanyol pezeta 97.20 07.80.

Ismét nyíltak az álatvásárok Debrecenben
A hatóság Debrecenben feloldotta az állat- 

vásárokat a zárlat alól. Igy hétfőn már a ser­
tésvásár nyílt volt . a keddi szarvasmarha- 
vásár is mentesül a zárlat alól.

A hétfői vásárban a kövérsertések piacára 430 
darab állatot hajtottak fel. A vásár igen élénk, 
az árak tartottak.

A jobb minőségű sertés élősúlyban kilogra- 
rnOnként 140 145 fillér, a közepes minőségű 
130—140, a silány ára pedig 110-tól felfelé ala­
kult.

A sovány sertések piacára 600 darab állatot 
hajtottak fel. A kereslet igen nagy, az árak 
magasak. A soványsertés ára élősúlyban ki- 
logramonként 140—160 között mozgott.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről je­
lentik: Felhajtás 4000. Arak: könnyű 136-142, 
közepes 142—48, nehéz 148—154.

Nézzük meg í
Adler Jenő Batthyány ucca 2. 
számú üzletében a most érke­
zett legújabb és legszebb kész 
női divatkalapjait. „TSon/™“

Budapesten tartózkodom 
feb uár hó 9-től 14-ig

NngymozgékonyiAgu emberi

a legújabb művészi módon készítek _ , v'dlv 
és behelyezek. Található reg vök : "

KLEIN DEZSŐ Jf
létszerésznél, IV., Kecskeméti u. 1-1.

MÜLLER KÁROLY szemmiivész,«

A Piac ucca 44. szám alall az udvarban
levő bőröndös műhelyem felmondás
miatt c helyen megszűnik. Ez alkalommal

, iu uhui un,
pénz-,levél-, cigaretta- és szivartárcák,
aktatáskák, kazetták
február hó 20-ig

átköltözés miatt

m é 1 y e 11 leszállított
árban árusítom.

FEUERMAN N
bőröndös

D.

varrógép
RÉG BEVÁLT jó minőségben 

he dvező fize/ésife/té/e/eí

SINGER VARRÓGÉP
R ÉS Z V É NYTARSASA»
DEBRECEN, PIAC-U. ?9.

CSAPÓ UCCA 16. szám alatti üzletét az uccai helyi- B 
ségből ugyanazon ház udvari helyiségébe helyezte át. g

havas liarijaÉ láp 11
10 napig saison utáni

olcsó árusítást rendez!
1 drb csikós selyemnadrág, volt 

minőség — — — — —
1 darab angol pulower, körűi 

mintás — — — — —
1 pár férfi flórharisnya, min 

tás — — — — —   —

3.8O
13.50

2 90

1 méter legnehezebb extra me- 41*80 
teor Crep de Sine — — — ■ ■

1 mir Crep de Sine nyersselyem £«20
fehérneműre és ruhára v

1 méter elsőrendű siffon- Qe78
vászon — — — — — — ”

1 pár mosó selyemharisnya 2-80 pengő!
Kérem a HAVAS névre ügyelni!

Soffőr
vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal 
csak K.ISN gépműhelye és sottőrlsko- 
löja készít elő díjtalan állásba helyezés­

sel Erzsébet ucca 20

Nikkel ázást,
szakszerűen eszközöl

FÖLDVÁRI Debreceni l-ső Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucpa 55. sz. Telefon 168, 

Gyakornok felvétetik.

egyszersmind sikerült árverésen egy nagyobb tétel árut vennem és ezáltal lehetővé te­
szem, hogy tisztelt vevőim e rendkívül kedvező alkalmat felhasználják a bevásárlásra.
Valeuse csipke és hetét— — — 0'10-től 
Selyem treszzsinórok, minden szín­

ben — — — — — — — 0 04 tői
Selyem női nadrág minden szili­
ben — — — — — — —

Kötött reformnadrág minden szili -

Női divatkeztvük — —
Angol gyapjuharisnya —

2-50-161

1-40-től 
1 20 tói 

— 1 50 tői

Kiváló finom és tartós selyem 
harisnyák kicsi hibával minden 
színben — — — — — — 3 50 tői

Fátyolharisnya minden színben 2'40-től 
Flórharisnya minden színben — 1 36-tól 
Férfi divatharisnyák — — — 1'40-tői
Férfi divat zokniflór — — — 1 40-től
Príma patent flórharisnya m. sz. 1 30 tói 
Női melért harisnya — — — 0 50-től

Kötött és szövött áru különlegességek!
Férfi divat színes és fehér ingek 2 gal'éiral 3*50 P

Imi inkái litriiii, blip iiti l
Haskötők i Sérvkötó'k
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gummi görcsér és bokaszoritó harisnyák min­
den nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, 
nadrág- és harisnyatartók nagy választékban

e
❖
I

1

^ keztyü, kötszer és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok

8
❖
*
8

Telefon
10-70 FEKETE LAJOS Telefon

10-70

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthel y ez te saját házába

Nemzetőr ucca 6. szám alá.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felől.

A Magaziner Albert és Társa budapesti vas- és faredőnygyár leiakata és képviselete,
Vas- és faredőnyjavitásokat 

a lesjolcsóbbaci vállal és a legjobban készít.

,Csak fővárosi üzletekben látható

egujabb báli különlegességek
u. m.

színes fémbrokátok, georgette velourok, 
velour chifonok

nagy választékban raktárra érkeztek

BOSZNAV J. ÉS TÁRSA
DIVATAUUHAzA KOSSUTH U. 5

Crépe de chinek mag soha nem látott választékban!
Feltűnően olcsó árak!
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APRÓ HIRDETÉSEK
<r*m f>um^r»pp^,,"T»

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fökíadóhivatalunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é.
fiókkiad óhivatal unitban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és 
Hegedűt és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

kiadóhivatal.Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a

minden OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak a lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárláséit, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
tflrdetéseiiiket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

VááfláálÉi LéádbkáJéJJáWááJt

(
POSTA
Német nyelvoktatás

iskolás gyermekeknek egész 
délután. Kisebb gyermekeknek 
állandó iitékdélelőttök. Piac 
uccu 34. szám. Német Gyer­
mek-Otthon. 152 >
HmiutíJLtiuiuéiXtmi*

I VÉTEL
Mim»*1 vrnimrmti

“1

Kóser
hordós káposztát szigorít 
orthodox hazaktól veszek. Cint 
* kiadóban. 1594

tparesok figyelmébe! 
Mimdtmiélt ké#z, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Raset, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger. Késes ucca 90. 431

Ásványvizes
üvegeket naptárban veszek. 
Miklós u. 13. Telelőn 441. 67

■I Máté, uüUtti

lakás
TIMI Mimiin

(>. szám 
kiadó.

Zugó ucca
alatt egy boltltel; ,'iseg

1557

Kiilönbejáratu
bútorozott nagy szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

1556

kiilönbejáratu jól 
szoba jutányosán 
van ucca 29.

Központon
bútorozott 

kiadó. 11 a t- 
1539

Kapualatti
kiilönbejáratu 1 ágyas bútoro­
zott szoba, előszobával, azon­
nal kiadó. Cint a kiadóban. 1537

Egy
kiilönbejáratu uccai 
szoba, konyha, 
használattal kiadó, 
ca 35., 11. em.

Parkettes 
fürdőszoba 

hatvan uc- 
1553

Csinosan
bútorozott szoba esetleg ellá­
tással kiadó. Arany János 39.

1543

Két
szoba konyhás bútorozott lak 
központban kiadó. Értekezhetni 
Batthyány u. 17, sz.. I. em. 6. 
Telefon 15—36. 132

Főtéren
lakásnak, vagy irodának két 
szoba, előszoba bútorral, vagy 
anélkül azonnal, vagy tizenötö­
dikére kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. i54t

Kiilönbejáratu
Parkettes szépen bútorozott 
szoba központi fülessel kiadó. 
Batthyány ucca 
Telefon 15- 36.

17., I. em. (i, 
132

Két
csinosan bútorozott 
leg ellátással kiadó. Miklós u. 

1522

is. Si-
! ;:t )r,izeit

szoba kiadó azonnalra 
monffy 11., földszint 2.

uiüttáWUáAmuuti
kereslet

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény di 
iazásért korrepetál középisko­
lásokat. Cimet a kiadóba ke­
rek. 908

SZOBALÁNYT
floss zu bizonyítvánnyal. ki
kézimunkáiul is tud, fölvesz kis 
család. Cim a kiadóban.

SÜTNI.
főzni Jól tudó periekt szakács­
nőt és szobalányt február lS-re 
keresek. Cim a kiadóban. 1531

PERFEKT
: zukácsnüt hosszú bizonyít- 
vTinyal fölvesz kis család.
C*m a kiadóban.

Üzletszerző
és pénzbeszedő felvétetik. Ver­
mes és Polglry faértékesitö 
vállalat. Hadházi ucca 4. 149

2 ezer
pengő kölcsönt keresek magán­
kézből, belvárosi házamra be­
kebelezésre, jó kamatra egy 
évre. Cím megtudható Nagy 
hirdetőirodában. Csapó ucca 56

Szobalányt
hosszú bizonyítvánnyal keres 
fiatal házaspár. Cim a kiadó­
ban. 1339

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc­
ca 56. szám alat van, a Csapó 
uccai postahivatallal szemben 
levő nyílt uccai üzlethelyiség­
ben! Épen előtte áll meg a vil­
lamos!

2—3000 pengő
óvadékkal bizalmi vagy vezető 
állást vállalna, esetleg megfe­
lelő üzlethez betársulna abszo­
lút megbízható, sokoldalú
egyén. Címet kérem a kiadóba 
leadni.

3 4 ezer pengő
készpénzzel elhelyezkedést, bi­
zalmi állást, megfelelő foglal­
kozást keres, esetleg jó üzletet 
átvenne középkorú nő. Szives 
megkeresések Nagy hirdető- 
irodához kéretnek Csapó 56. 
(Postával szemben.) 1479

L APKÉZBESIT ŐKET 
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

LAPKIHORDÓ
asszonyokat jó keresettel fel­
veszünk. Cím a kiadóban. — 
Piac ucca 49. szám.

Ügynökök
felvétetnek Benyáts Ernő íe- 
hérnemiiiparában, Pétcrfia u. 
11. 1487

Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi 
irodai gyakorlattal gyors-, gép. 
írásban kezdő. Cim a kiadóban.

1321

Keresek
iókarban levő használt fehér­
nemű endlizögépet. Fisch Ma­
riska kézimunkaüzlet, Berety- 
tyóujfalu. 962

Perfekt
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal keres házaspár. Cim a 
kiadóban. 1340

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres. - - 
Órakor^ velőseket is vállal. Cí­
mem kiadóhivatalban. 1480

Internátusba
feltétlen megbízható takarítónő 
könyvvel felvétetik. Széchenyi 
ucca 1. sz. emelet. 1517

Füszerkereskedoknél,
szatócsoknál bevezetett uta­
zóknak jó mellékeikkel ajánl 
C«m ?. kiadóban. 1407

Négy
középiskolát végzett jó család­
ból való 2 fiú tanulónak felvé­
tetik. Jelentkezés reggel 9—10 
között Goldberger Sámuel F. és 
Fiai Rt.. Piac ucca 10. 88

Csekély fizetéssel 
állást keres több évi irodai 
gyakorlattal gyors- és gépiró- 
tiö. Szives megkereséseket 
3—47 telefon alatt kérném.

14*1

Uzletberendezési
tárgyuk, üveges szekn 
üvegpultok, kassza, pulté 
:;ebb-nagyobb tükrök, iivegpol- 
cok, stb. eladók. Piac uccu 

ékszerüzletben.
MÁRVÁNYMOZAIK, 

cementlapok, betonáruk. c

szerezhetők a Debreceni Mi 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. se.

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 
lér, ezenkívül az összes házi 
tási cikkek és festékek kicsi 
ben is nagybani árért kapha

van ucca 2.
Erzsébet uccun

két uccura beépített kőhá 
lakással, májusra bekölt 
2 szoba, konyha, kamra, pince-

eladó. Dezső, Kossuth u. 16.
GYERMEKDIVATHÁZBAN 

Városháza épület, gyönyörül, ol 
•só gyermek ruhák mélyen le 
szállítóit árban. Nagy válasz 
lék!

Alangalica-
tenyészetemből, melynek al 
anyaga csobaji féle kocák 
és pusztahidvégi kanokból 
29 darab 1 éves tenyészkan 
26 darab l éves tenyészk

fejlődés, betegségekkel

legzetes tulajdonságaik. (Te­
nyészetem a Mangalicí 
nyésztök Országos Egyesi 
tébe felvétetett.) Engel Lás 
Debrecen, Werbőczy ucca 
vagy Piac ucca 44.. ékszer 
letben. !

EL\DÓ ABLAKOK 
3 darab 18«> 20» belméretii 
szárnyú ablak, 3 darab 115 
20» beiméretü 6 szárnyú ab! 
díszes, hajlított válpárkánn? 
2 darab mahagoniszinü iróa 
tál. olcsóbb kivitelű, l da 
használt íróasztal, I darab

darab 320 cm.-es használt 
keményíalappa!. Weisz Fe 
asztalosmesternél, Fiirdö 
t. Telefon 10-89.

Jóhimcvü
budapesti kóser vendéglő 
kassal, nagy leltárral kíván 
lás miatt minden elfogad 
árért eladó. Stern. Budai 
Vasvári Pál ucca 8.

Hencserck,
díványok, matracok 
kaphatók Glattstem 
mesternél. Püspöki pal 
az udvarban).

Kátrány,
karbolincum, kátránypapir, 
szagtalan pormentesitő o 
nagyban és kicsinyben leg' 
esőbb árban beszerezhető 
Belvárosi Festékházban, Hí 
van ucca 2.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik 
csobban beszerezhetők I

gyárában, Debrecen,

Berenteí szenet, 
ha valódit akar, csak a 
helyen vásároljon. Tűzifa 
napiáron. Telefon1 13-47. 
szén- és tüzifatelep. Közr

165

Hölgyek figyelmébe!
400 pár cipőt bocsátók a n 
közönség rendelkezésére 
alant közölt árakban: P 8.
12. 14. 16, ,34 .38-ig. Fel 
drapp, szürke, lakk, barna, 
egész, fél és bokacipők. Kérem 
meggyőződni, hogy nem rek­
lám, hanem valóság. Cipővásár 
Hatvan u. 43. 1533

KÁRPITOS
cs asztalos bototok a legjutá- 
nvosabb árban Szántó kárpitos­
nál, Színház-átjáró, butorraktár.

1347

Pootos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutá- 
nyosabban. óra-, ékszerja vitá­
sok szakszerűen készülnek
Srettcr János órás úti éksze­
résznél, Debrecen, Batthyány 
ucca 13. 1311

Nyolcszáznyolcvan
holdas búzatermő feketeföld 
gazdasági épületekkel, élő cs 
holt felszereléssel ötszáz hold 
őszi vetéssel azonnali átvételre 
eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Karbolincum
kicsinyben ós nagyban állan­
dóan kapható. Klein fcstéküz. 
let, Arany János 10., udvarban.

1651

Seeded!
paprika kitlőnU|5osséfSek állan­
dóan nagy raktára; Lindenfeld, 
Deíenteld-tér 7. Telefon: 79,

1836

Pászka
és törmelék, kóser tokai! bor, 
1924. évi. literje 2 pengő, hor­
dós káposzta Kupier fűszeres­
nél, .lózsef kir. herceg ucca.

1525

Megjöttek
a tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden divat- 
anyagból, selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
„Anny“ kalapszalon. Csapó uc­
ca 47. 120

Házicipök
már 4 pengőtől kaphatók Sala­
mander cipő rt. cégnél, Piac u. 
22. 117

Ezerszázhatvanhat
holdas buzatermőföld Bihamie­
gyében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövesut, ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Kossut» 
ti. 16. 13

Uborka,
ecetes ás vizes kapható. Dara­
bos ucca 20. Telefon 668. 69

Botorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Simonffy u. 
3-e, tótom bérház. 1623

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és Gvábbogúr- 
írtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERN 
festéküzletébe», Piac ucca 10., 
a Bikával szemben.

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Ara­
nyozást és betüvésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó- 
cóskert, Faiskola ucca 7-g.

Kéec
hencser, dívány és matrac kap­
ható Erdős kárpitosnál, Si­
monffy ucca 31. 1694

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskcreskcdőnél, Sze-
boszlóí ut 24. Telefon 859.

1847

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Mükö- 
gyárnnl, Fürdő ucca 2. 1610

Egy
gomblyukvarrógép olcsón el­
adó. Cim a kiadóban. 1472

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is M indokínai 
Arany János ucca 13. 284

rojt harisnyafejelés, szemfel­
szedés Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32,. udvarban. 1327

Cipöfestékek,
cipőkrémek minden színben, 
seprő, meszelő, szappan, kéki- 
tő, Sidol. gyertya, az összes 
háztartási cikkek és festékek 
kicsinyben is nagybani árért 
kaphatók a Belvárosi Festék- 
házban. Hatvan ucca 2. 16

CSERTÉGLA
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Simonffy u. 
1-a. II. Telefon: 610. 94

Nagy szappanvásári
Pipere-, mosdó- és mosószap­
panok rendkívül olosú a-rban, 
kiváló minőségben a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan ucca 2.

16

ki-
Király kávéi

mégis a legjobbak 1 Olcsó 
adós, kiválóan zamatos. Dc- 
genfeld-tér 11. 68

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 eves fiúgyermek ré­
szére. Apaffy ucca 32. szám.

738

A Hortobágy Miimalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminöségü liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhaz 
szállítunk. Telefon 179.

KERÉKPÁRVÁZ. 
női és alkatrészek eladók. Si- 
monfíy ucca 33., ha túlsó ajtó.

VEGYES
Goldstein

vendéglő. Piac ucca 19. Vállal 
lakodalmi szervirozást Bika­
szállodában is. Ebédkoszt 48.— 

954

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. 
Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás. 1472

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc­
ca 56. szám alat vau, a Csapó 
uccai postahivatallal szemben 
levő nyílt uccai üzlethelyiség­
ben! Épen előtte áll meg a vil­
lamos!

Férfi- és női fehérnemiieket 
hozott anyagból elsőrendűen 
készít Török Zsani, Cegléd uc­
cu 14. 92

Divatos
géphimzést vállal Kovács Mar­
git, Pétcrfia 11. 1524

Mührmzés
és gépazsurozás. cndlizés, plisz- 
szé, gouvré: Nagy Gyulánál, 
József leír. herceg ucca 3. 1620

Tekintse meg
Nagy vasüzlet látványos uj ki­
rakatait Csapó uccai forduló­
ban. 1482

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmányi! kéztisztító­
val. Géplakatosok, sofíőrök, 
nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Bárány festéküzlct,
Csapó u. 19. 490

Zola
műhelyéi Hatvan 

ú helyezte út.
ucca
1552

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bu- 
torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 'í2. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon .37. 151

Raktárhelyiséget
keresünk nagyállomás közelé­
ben, csakis száraz, földszinti 
nagyobb helyiség érdekel. Cim 
a kiadóhivatalban. 1554

Eladó házak:
Méliusztér 13. számú 5 szo­

bás modern családi ház .350 
négyszögöles telekkel, 52.000 
pengő.

Központon 5 szobás parkét les 
modern családi ház 38.000 pen­
gő. Hock-iroda, Szent Anna 
négy. 147

Teiiv ó-buffet
központban korlátolt italmérés­
sel betegség miatt átadó. 
Ugyanott tükörbetétes üzleti 
pénztár eladó. Cim a kiadóban.

15.32

ÉSZAKNÉMETORSZÁGI 
répamagvakban, szavatolva né­
metországi normák szerinti 
legmagasabb százalék csiraké­
pes ségeí. tisztaságot, fajazonos- 
ságot, szavatolt arankamentes 
lucerna, lóhere, nehéz angol 
perié, vetőhorsó magvakban 
mielőtt vesz, kérjen ajánlatot. 
Áraink versen ven felül állanak. 
Ullmann Rt., Piac u. 69. 90

Zálogház
Hunyadi u. 14.. folyósít kölcsö­
nöket arany, ezüstre s minden­
féle kereskedelmi árukra tör­
vényesen megállapított mini­
mális kamat mellett. 57

1928 február 7.

összecsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafogas, 
sodrony ágybetét, lábtörlő, stb! 
olcsón készülnek Ottónál, Rá­
kóczi ucca 13. |5}

Istálló
és disznóól azonnal kiadó Ho­
mokkertijén. Cim a kiadóban. 

_________________ 1558
Szenet

fűtésre csak berenteit használ- 
jón, szagtalan és salakmentes.
Ara házhoz szállítva 3.40 pen-
gő. Telefon: 13-47. Tűzifa ol­
csó napi áron. ^58

Gyapjuíonalak
minden sziliben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchetiy 
1. üépazsur, cndlizés jutánvo: 
írom my os 

1845
Németül

taxiit született német taiierü 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara’ 
bős 7.________ 1544

Francia plissét
minden kivitelben eredeti fran­
cia gépen készít Nagy Qyuja 
iniihiinzö, József kir. h. u. 3.

1505
Frakk, szmoking,

alkalmi ruhák kölcsönző inté­
zete: Végh, Vár ucca 2.

Níckelezett
22. számú alig használt női kor- 
csőiya eladó. Cim a kiadóban.

Harísnyakötést,
fejelést, lalpalást, szemfölsze- 
dést, előnyomást vállalok. — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17
A madár 

is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden fü- 
izerüzletben. 174

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Zongora
bérbeadó Gärtner lián golónál, 
Széchenyi u. 15. 1453

Személyautó,
jókarban levő, üzemképes, hat­
hengeres túra gép eladó. Bőveb­
bet Deák Ferenc ucca 6., ügy­
védi irodában. 1507

Francia
és német órákat adok haladó 
és kezdő leányoknak. Cim: ki­
adóban. 14,31

Férfi-
és női ruhát Ízlésesen 
Waclia. Simonffy 55.

Uj étkezde!
Csapó ucca 25. szám. Havi ét­
kezést 40 P. elvállalok. Ebéd. 
reggeli és vacsora.

tér.

HÍVJA FEL
az 5-$8-at, könyvelője azonna 
rendelkezésére áll!
ban.

NVhmaiott Hegedűs és Sánder irodalmi és nyomdai rés zVénvtársaság könvvnyemd ójában, Piac neca 49, szám.

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gummiüzem javít. Piac 
u. 9. 1563

tisztit
119

Mühelyáthelyezés
miatt mélyen leszállított árban 
vásárolhat Fcuermann bőrön- 
dösnél, Piac 44. 1562

Orth. kóser tej
házhoz szállítva Stern Sándor­
nál, Rákóczi 14. 1445

Ncmet-írancia
órákat jutányosán tanit okleve­
les tanerő. Cim a kiadóban.

1344

Megjöttek
a tavaszi Uivatujdonságok. 
Kombinált modellek minden di 
va[anyagból, selyem kalapok 
már hat pengőtől. Alakítás 3 
pengő. .,Anny“-kalapszalon, 
Csapó 11. 47. 87

Lcgclzárózsínór,
paplangomb, télikabátgomb cs 
gomboló Paszománygyárban, — 
Piac u. 32. 1818

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1321

Paplanokat
uj és ócska átalakítását villany - 
erővel kidolgozva legolcsóbban 
vállalok. Klein paplanos, Szé­
chenyi ucca 27. 149»

73

Nagy , .
üzlethelyiség azonnalra kiadó. 
Hatvan u. 28. 1=28

önborotválkozókf 
Borotvapengék garantált W* 
szörillését 14 fillérért vállalja 
,,Ilona" illatszertár, DegenfeM-

ELŐFIZETÉSI ÁR/
9 pengő, egy 1 
VASÁRNAP 20 F 
KIADÓK r HEGEI

A nudli

Irta: Duszik

Sokat és sok 
eleget,nem anr 
Ma lehiggadta 
szellem kezeli 
hisztórikuma, 
nos, hogy - é 
te van.

A forradalot 
rodás után fej, 
az ucca söpred 
lásától megrén 
leszámolás. Az 
hez fundamer 
hadjáratot indi 
mint lehetőség 
getöje, vagy m 
tika, a számok 
kozási ágakat 
a magát védet 
torló keze ügj 
évtized múlt el 
tek. De a numt 
radt.

A megtorlás 
dés: milyen v; 
toztak a főbűn 

Itt, e kérdés 
logikai elsiklás 
„felekezetre”. 
Holott az elvet 
Kleinok, a Sz; 
egy felekezetin 
zel fütött athei 
kellett azoknál 
sem biblia, serr 

így születeti 
klasszist! életp; 
meghatározott 
vény, az 1920 :1 
melynek az vol 
táljon. Eszeriir 
zetből (tehát n 
zonyos, a mini 
arány szerint , 
egyetemekre a 

•. .Az állam 
denható a mag 
törvényt térén 
megsemmisit. 1 
tozhatja, belső 
lehet szó, mer 
ahoz, hogy hat 
bölcsesség, ok, 
célkitűzés és v 
ahoz szót lehe 
"teret nélkül 
csúszhat arról ; 
'yen üdvösen, í 
'ben járhat.

Ma felvethet 
j13 igen, mit é 
klauzusz?.

Felelnek a ti 
a rektori felhh 
getések, melye 
s°k ’ visszaszól 
a seb és vér, a 
az a kaini árny 
"lekben. Beszé 
e,lség. hogy a 
“Jak nem az ej 
d°, magasabb é 
fekvő mentalit 
"em a kenyéré 
™' tehát önvéí 
harcos fellobog 

A keresztyé 
atomom áldoz; 
°tt lélckvonzc 

r ; ttely a kei 
jegesen szé 
^#agylelküscg 
Sl‘" Belső, tis:
kül nincs hódit
nem teremthet


